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Inspectorii 
sanitari 
au găsit 
toaletele publice 
„spălate 
și dezinfectate”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

O echipă de inspectori sanitari a 
efectuat un control inopinat la toa-
letele publice amplasate la capetele 
de linie ale transportului public lo-
cal și n-a găsit nimic de sancţionat. 
Din contră, a constatat că „toaletele 
amplasate în Bariera Traian, Piaţa 
Centrală și Micro 13 erau funcţiona-
le, spălate și dezinfectate”. Asta în 
condiţiile în care gălăţenii se plâng 
de faptul că toaletele publice sunt in-
salubre și greu mirositoare, în ciuda 
faptului că sunt racordate la apă și 
canalizare.  > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 19.11.2025

05eveniment
Jumătate de judeţ, 
alertat de atacurile 
cu drone rusești

11social
A șasea licitaţie                                  
eșuată pentru același 
obiectiv

07timp liber
”Vrăjitorul din Oz”,                   
un curcubeu de emoţie            
și culoare
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Liberty Galaţi - 
conturi blocate 
de ANAF şi oameni 
disperaţi

CÂND STATUL               

TAIE DE UNDE             

NU MAI ARE CE
EDITORIAL. Președintele 

României, Nicușor Dan, a declarat cu 

o seninătate dezarmantă: „O parte din 

bani o să-i luăm de la Sănătate, de la 

Educaţie și îi ducem în industria de 

apărare. Pare stupid, dar asta trebuie să 

facem.” Ei bine, măcar recunoaște: da, 

este stupid. > pag. 02

Imagine de arhivăImagine de arhivă  uu

Mulţi dintre siderurgiștii care s-au strâns luni dimineaţă 

la poarta Combinatului Liberty au venit la protest pentru 

că nu primiseră nici măcar restul de 50% din lichidarea 

lunii august, așa cum li se promisese. Reţineţi, este vorba 

de plăţi restante din august, deși peste o lună și ceva vine 

Crăciunul!   , Cristinel Luca
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editorial
viaţa liberă
Când statul taie de unde nu mai are ce

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

P
reşedintele României, 
Nicuşor Dan, a declarat 
cu o seninătate 
dezarmantă: „O parte 
din bani o să-i luăm 

de la Sănătate, de la Educaţie 
şi îi ducem în industria de 
apărare. Pare stupid, dar asta 
trebuie să facem.” Ei bine, măcar 
recunoaşte: da, este stupid. 
Sinceritatea, deşi şocantă, este 
un punct de plecare. Această 
recunoaştere este esenţială, 
deoarece validează instantaneu 
teama oricărui cetăţean 
rezonabil.

Poate că România ar 
fi  putut suporta această 

„redistribuire” dacă sistemul 
nostru educaţional și sanitar 
ar semăna măcar de departe cu 
cel al Suediei sau al oricărei alte 
ţări civilizate. Acolo, dacă tai 
puţin, oamenii simt disconfort, 
nu prăbușire. La noi, în schimb, 
orice tăiere e o lovitură în 
os, pentru că suntem deja la 
limita colapsului. Educaţia e 
la pământ: profesori epuizaţi, 
programe depășite, școli care 
mai mult descurajează decât 
formează. Sănătatea? În multe 
spitale, pacienţii vin cu o boală 
și pleacă cu două, iar bacteriile 
nosocomiale sunt parte din 
decor, nu excepţie.

În 2025, statul român a 
alocat Educaţiei doar 4,6% din 
PIB, o scădere constantă faţă 
de anii anteriori. La Sănătate, 

stăm la fel de prost: fonduri 
insufi ciente, oameni puţini, 
încredere aproape zero. Iar 
peste toate, datoria externă 
a României a ajuns la 221 
miliarde de euro.

Președintele ne anunţă cu 
mâna pe inimă că „Dacă vrem 
apărare de la NATO, trebuie 
să plătim”. Desigur, trebuie să 
plătim. Dar la ce ne folosește un 
tanc lustruit, dacă omul care 
îl conduce a ieșit de pe băncile 
unei școli care nu l-a învăţat să 
citească o hartă și dacă, odată 
rănit, ajunge într-un spital în 
care singura ameninţare nu e 
inamicul extern, ci o infecţie 
letală?

Ca părinte, întrebarea e 
simplă: de ce ai vrea să-ţi crești 
copiii într-o ţară în care statul 

taie exact din viitorul lor? În 
care prezentul e precar, iar 
viitorul e amanetat? Politicienii 
plâng diaspora cu lacrimi de 
televizor, dar nu se întreabă 
niciodată de ce oamenii 
pleacă și nu se întorc. Pentru 
că românii fug de un raport 
strâmb între stat și cetăţean: 
exploatare, nu respect.

România nu va fi  salvată de 
mai multe tancuri, ci de mai 
multe minţi educate și de mai 
mulţi oameni sănătoși. A fi  
patriot nu înseamnă să înghiţi 
orbește, ci să ceri ca banii 
pentru Educaţie și Sănătate 
să rămână acolo unde le este 
locul: la temelia unei naţiuni 
puternice. Fără această temelie, 
orice armată este sortită 
eșecului.  .

Tatia
na

Dumit
ru

“
De multe ori,            

limba taie mai mult 

decât sabia

ANTON PANN

sinaxar
20.11.2025

Înainte-prăznuirea Intrării în u

Biserică a Maicii Domnului; 

Sf. Cuv. Grigorie Decapolitul; 

Sf. Mc. Dasie.

y Pare de necrezut, dar 
ecourile plecării lui Ludovic 
Orban de la Cotroceni încă nu 
s-au stins. Cum, în ce birou de 
la Cotroceni a lucrat Orban? 
Nu stiu, întrebaţi-l pe Nicușor 
Dan, ca să fi m și mai mulţi cei 
care nu știm! Surse nesigure pe 
ele, dar care speculează în draci 
spun că plecarea lui Ludovic 
Orban din alaiul de consilieri 
ai președintelui nu e deloc 
întâmplătoare. Potrivit acestor 
surse, Orban ar fi  răcit cobză.

Există însă viaţă și după 
Cotroceni. Ludovic Orban ar 
putea fi  trimis în China, ca 
diplomat, fi ind singurul dintre 
foștii consilieri prezidenţiali care 
știe mandolina. Pentru toţi cei 
care au uitat să deschidă „Istoria 
trubadurilor poligloţi“, reamintesc 
că „mandolina“ e tot un fel de 

„mandarină“, numai că mandolina 
nu se vorbește, ci se cântă. Sau, 
cum zice Ludovic Orban, se lălăie.

Pentru fostul premier din 
perioada pandemiei, Ludovic 
Orban, eventuala plecare în 
China ar fi  un nesperat prilej și 
o șansă unică de a vedea „Marele 
Covid Chinezesc“, care, conform 
protocolului, poate fi  vizitat pe 
jos sau cu izoleta.

y S-ar putea să par și poate 
chiar să fi u din cale-afară de 
insolent pentru ceea ce urmează 
să spun, fapt pentru care îmi 
prezint scuzele avant-la-lettre. 
Adică, pentru orice eventualitate, 
cum spunem noi, cei lipsiţi 
de scrupule. Nu stiu ce făcea 
Orban la Cotroceni, sau ce fel de 
supă onorofi că halește Vlăduţ 
Voiculescu, dar îndrăznesc să am 
curajul de a cuteza pleonastic 

și obraznic să spun că merit și 
eu o șansă. Cre că merit să fi u 
consilier la Cotroceni. Cre că n-ar 
fi  rău să fi u așa ceva. Ca absolvent 
al Facultăţii de Crecologie, cre 
că mă califi c pentru un post de 
responsabil cu prognozele legate 
de bunăstarea românilor. Cre 
că dacă președintele e în stare 
să spună că, peste vo doi ani, ne 
va fi  cât de cât mai bine, eu cre 
că pot întări această previziune, 
spunând și mai apăsat ceea ce 
pare a fi  doar o părere: cre că va 
fi bine.

y În încheiere, permiteţi-mi 
să adresez câteva întrebări care-i 
macină pe români:

Au fost americanii pe lună?
Cine l-a „rezolvat“ pe Kennedy?
Ce salariu are Esca?
Din ce trăieşte Ceauşescu? 

Marian Ceauşescu. .

tragedia
PÂRLEAZUL DEŞERTĂCIUNII (I)

divina

nec plus ultra

ARDERE de TOT

ION ZIMBRU            (PSALM-POSTUM PREVENTIV DE/SPRE HOLOCAUST) 

    S-apropie lumina de-ntuneric,

    mersul de stat şi funia de par,

    eonul fuge-nfricoşat de sine,

    nimic de tot şi n-am de am habar!

    Nici nu visez că am trecut odată

    prin fermecarea sufl etului tău,

    cerul se face una cu pământul,

    susurul tace-n frunză şi-n pârău!

    Cenuşa se aşterne ca uitarea,

    în orice loc şi timp şi orice mod,

    dar ce purifi care-i într-această

    dulce-spăimoasă ardere de tot!

    Parcă n-am fost odată dimpreună,

    într-un vârtej năucitor şi sfânt -

    atât a mai rămas din toată viaţa:

    tristul tangou al morilor de vânt! 

şi ţara se piaptănă
Facultatea de Crecologie, 
din ce în ce mai apreciată

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
eseară - [când noaptea se 
gândeşte să înceapă să se 
pregătească să-i determine 

pe toţi muritorii şi nemuritorii 
serioşi să se înfăşoare/desfăşoare 
sub acoperirea întunericului... 
când Luna nouă sau veche sau 
plină sau goală sau dreaptă sau în/
frântă sau galbenă sau movă sau 
singură sau de miere sau de fi ere 
sau cu pământeni deştepţi în cârcă 
e gata-gata să-şi părăsească orbita 
şi să-şi caute alta mai sigură, în 
apropierea altui fel de rotund... 
când strigoii îşi iau pacheţelul şi ies 
la muncă printre blocuri, printre 
cruci catolice şi ortodoxe, printre 
pierduţi şi găsiţi, printre întârziaţi 
temporal şi mintal, printre plus şi 

minus, printre speriaţi şi curajoşi, 
printre alfa şi omega, printre hoţi 
şi cinstiţi... când toţi îndrăgostiţii 
şi toţi amanţii plâng înfl ăcăraţi 
de bucurie şi-şi jură să rămână 
focare de tandreţe şi de respect 
până când Aia îi va despărţi... 
când cupluri simandicoase şi 
artifi ciale îşi şuşotesc patriotic şi 
familial/familiar Hora Unirii şi 
Hora Despărţirii... când nesimţirea 
se culcă ori se scoală şi pleacă 
la vânătoare de fazani... când 
minciuni materiale şi spirituale 
atacă şi vor să cucerească fortăreţe 
cu hap/sâni ispititori şi picioare 
kilo/metrice moderne ori antice... 
şi, în sfârşit, când toate acestea-s 
gata-gata să fi e născute ori să fi e 
ucise în fi ecare secundă] - te aştept 
(cu vitejie şi cu încredere şi cu 
destoinicie şi cu emoţiune şi cu 

caietul de dictando) la pârleazul 
tău dinspre Răsărit, unde te-
am cunoscut demult, când m-ai 
surprins cum vreau să-ţi violez 
proprietatea, cum poftesc şi cum 
salivez torenţial în perspectiva şi 
în ciuda Mărului Interzis! Sigur 
- [pentru că mi-am recunoscut 
intenţiile hulpave şi pentru că am 
jurat să nu mai calc (în Veşnicie) 
prin apropierea ademenitoare a 
Mărului cu Şarpe foarte uşor de 
corupt cu-n Poem despre Femei 
Deştepte... şi deoarece mi-ai promis 
că nu mă pârăşti la Mama şi la Tata, 
să mă chelfănească, şi la Învăţător, 
să-mi scadă nota la Purtare... 
şi fi indcă am plâns (ce-i drept, 
cam teatral) în speranţa că vei 
face folosinţă de forţa clemenţei, 
toleranţei şi iertării luată (prin 
contagiune) de la părinţii tăi... dar 

şi fi indcă ţi-am murmurat cea mai 
originală declaraţiune de dragoste 
din partea de Nord a Moldovei 
de Sud] - te-ai uitat fi x şi galeş 
la constituţia mea jalnică... şi ai 
considerat că întrunesc destule şi 
credibile condiţii circumstanţiale 
de mod, de loc şi de timp, drept 
pentru care mi-ai spus clar, sacadat 
şi persuasiv: „Hai, sui în grădină, 
nu mai fi  speriat! Am să-ţi dau un 
sân cu mere din Copacul/Pomul 
acesta Biblic! Merele Interzise sunt 
cele mai bune dintre toate fructele 
Universale! Iar tu, ca răsplată, să-mi 
scrii cel mai frumos/delicat Poem 
despre Femei Deştepte! Da?”... 
Aşadar, deseară, când se întâmplă 
tot ce-am scris mai sus, te aştept la 
pârleaz, cu caietul de dictando şi 
cu Poemul în Frunte! Da?... (Stai să 
vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

maxime
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Inspectorii sanitari 
au găsit toaletele publice 
„spălate şi dezinfectate”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 O echipă de inspectori 

sanitari a efectuat un control 

inopinat la toaletele publice 

amplasate la capetele de linie 

ale transportului public local și 

n-a găsit nimic de sancţionat. 

Din contră, a constatat că 

„toaletele amplasate în Bariera 

Traian, Piaţa Centrală și Micro 

13 erau funcţionale, spălate și 

dezinfectate”. Asta în condiţiile 

în care gălăţenii se plâng de 

faptul că toaletele publice sunt 

insalubre și greu mirositoare, în 

ciuda faptului că sunt racordate 

la apă și canalizare. 

„Toaletele publice insalubre, 
reclamate la Direcţia de Sănăta-
te”, vă informam în ediţia din 7 
noiembrie a ziarului „Viaţa li-
beră”. După cum aţi putut afl a, 
Sindicatul Şoferilor Liberi din 
Transurb Galaţi a sesizat Direc-
ţiei de Sănătate Publică (DSP) 
Galaţi starea infectă a toalete-
lor publice amplasate la capetele 
de linie ale transportului public 
local. Conducătorii auto cereau 
soluţionarea cu celeritate a si-
tuaţiei sesizate, având în vedere 
riscurile reale asupra sănătăţii, 
la care se expun. 

Așa cum am semnalat în re-
petate rânduri, toaletele s-au 
transformat în adevărate foca-
re de mizerie şi mirosuri grele. 
Iar dacă o persoană sănătoasă 
mai poate amâna o urgenţă de 

natură fi ziologică până găseşte 
o toaletă civilizată, şoferii din 
transportul public local de per-
soane, afl aţi în timpul serviciu-
lui, nu au alternativă la capetele 
de linie.

 Toaletele din Bariera Trai-
an, Piaţa Centrală, Micro 13 şi 
Micro 19, sunt utilizate în mod 
frecvent de conducătorii mijloa-
celor de transport public. Anga-
jaţii Transurb au reclamat: mi-

rosul pestilenţial, reziduurile 
şi murdăria persistentă, faptul 
că spaţiile nu au fost dezinfec-
tate şi igienizate corespunzător 
o perioadă îndelungată şi lipsa 
hârtiei igienice, a săpunului şi a 
materialelor pentru igienizare.

 Ei bine, Direcţia de Sănăta-
te Publică a Judeţului Galaţi le-a 
răspuns la sesizare, iar docu-
mentul ne-a surprins și pe noi, 
nu numai pe angajaţii Transurb! 

Care au ocazia să afl e că totul 
este în regulă, curat și igienizat. 
Și probabil că nu văd dânșii foar-
te bine. Ori au simţul mirosului 
prea „sensibil”. 

În document, DSP precizează 
că a fost informat cu privire la 
condiţiile igienico-sanitare ne-
corespunzătoare de funcţionare 
a toaletelor publice amplasate la 
capetele de linie: Bariera Traian, 
Piaţa Centrală, Micro 13, Micro 
19 din municipiul Galaţi.

 „O echipă de inspectori sa-
nitari a efectuat un control igi-
enico-sanitar inopinat, în data 
de 13 noiembrie, la toaletele 
publice amplasate la adresele 
menţionate, unde a constatat 
că personalul angajat al fi r-
mei responsabile cu igieniza-
rea acestora se afl a pe traseu. 
Toaletele amplasate în Bariera 
Traian, Piaţa Centrală și Micro 
13 erau funcţionale, spălate și 
dezinfectate, urmând a fi  igieni-
zate și restul toaletelor publice 
din municipiul Galaţi”, se arată 
în răspunsul DSP transmis Sin-
dicatului Șoferilor Liberi din 
Transurb.

 Există totuși o veste care le 
poate da speranţe șoferilor în 
îndreptarea situaţiei. „A fost 
solicitat sprijinul Primăriei prin 
Direcţia Servicii Comunitare de 
Utilităţi Publice, în calitate de 
proprietar, pentru a asigura o to-
aletă utilizată exclusiv de șoferii 
din cadrul Transurb, acolo unde 
sunt două module cu destinaţie 
de toalete publice”. .

DEŞI GĂLĂŢENII SE PLÂNG CONSTANT DE MIZERIE  .  ABSURD DE GALAŢI

 LA VOLAN 

PE DRUMURILE 

PUBLICE, 

FĂRĂ PERMIS 
INFRACŢIUNE. Po-

li ţiş tii de frontieră de la Galaţi 

cercetează un bărbat depistat 

conducând un autovehicul, deşi 

nu avea dreptul. Pe 19 noiembrie, 

în jurul orei 04,40, în Punctul 

de Trecere a Frontierei Galaţi, 

s-a prezentat pentru efectuarea 

formalităţilor de control pentru a 

intra în ţară, o persoană, de 36 de 

ani, în calitate de conducător auto 

al unui autoturism înmatriculat în 

România. La control, bărbatul a 

prezentat pe lângă documentele 

solicitate și un permis de 

conducere emis de către autorităţile 

române. În urma verifi cărilor 

efectuate în bazele de date 

specifi ce, poliţiștii au constatat că 

persoana în cauză fi gura cu dreptul 

de a conduce suspendat. În cauză, 

oamenii legii efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de conducerea pe drumurile 

publice a unui autovehicul de către 

o persoană căreia exercitarea 

dreptului de a conduce i-a fost 

suspendată, la fi nalizare urmând a 

fi  dispuse măsurile legale care se 

impun. .  Raluca Ichim

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie 

şi săptămâna aceasta.   Astăzi, 20 

noiembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Frunzei, Tecuci și Calea Galaţi.   

În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25 la Braniștea și Liești, iar pe DJ 251, la 

Slobozia Conachi și Cudalbi. Pe DN 26, 

un radar va fi  prezent la Aviasan 

(„4 benzi“), iar pe DE 581, la Cosmești.  

. Mariana Constandache

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Casa de Cultură a Studenţi-
lor Galaţi îi invită pe toţi iubito-
rii de muzică folk să se alăture 
proiectului „Adunarea de mier-
curi”, o iniţiativă dedicată celor 
care vor să cânte, să înveţe și să 
împărtășească pasiunea pentru 
acest gen muzical într-un cadru 
relaxat.  

 „Cânţi la chitară, blockfl o-
te, armonică, cajon sau orice alt 
instrument care se potrivește 
cu farmecul muzicii folk? Îţi 
place să cânţi, să înveţi, să in-
spiri sau să te inspiri de la alţii? 

„Adunarea de miercuri” e lo-
cul potrivit!”, transmite echipa 

Casei de Cultură a Studenţilor. 
Întâlnirile au loc o dată la două 

săptămâni, în fi ecare miercuri, 
la Casa Veche – Casa de Cultură 
a Studenţilor Galaţi, unde tine-
rii sunt încurajaţi să exerseze, 
să se dezvolte și să experimen-
teze liber. Participanţii primesc 
îndrumări de la instrumentiști 
și soliști cu experienţă, într-un 
spaţiu gândit pentru evoluţie 
artistică.  Organizatorii sublini-
ază că evenimentul este deschis 
tuturor, indiferent de nivelul de 
pregătire, atâta timp cât există 
pasiune pentru muzică și dorin-
ţa de a progresa. Pentru detalii 
suplimentare, doritorii pot con-
tacta organizatorii la numărul 
0745 137 547. .

muzică
Tinerii folkiști, invitaţi la „Adunarea de miercuri”

imagine de arhivăimagine de arhivă  uu
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Povestea lui nea Mihai 
şi a oamenilor 
care nu l-au lăsat singur
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 În satul Pleșa, comuna Berești - 

Meria, viaţa lui nea Mihai se 

desfășura de ani buni într-o 

casă nesigură, gata să se 

prăbușească la prima furtună. 

Fără curent electric, fără 

gaze, fără confortul minim pe 

care oricine l-ar numi fi resc. 

Singurătatea și sărăcia își 

făcuseră cuib între pereţii vechi 

și crăpaţi, iar bătrânul îndura 

totul în tăcere, convins că așa îi 

e scris.   

Dar povestea lui nu a rămas nea-
uzită. Primarul comunei Berești  - 
Meria, Adrian Ciucă, îl cunoștea 
pe nea Mihai încă din copilărie. 
„Știam în ce condiţii trăiește… 
De multă vreme voiam să găsim 
o soluţie, iar împreună cu Consi-
liul Local am făcut demersurile 
pentru a-l ajuta. Am înaintat o 
solicitare către Prefectura Ga-
laţi pentru sprijin”, povestește 
primarul.   

Ancheta socială realizată pe 
teren a confi rmat gravitatea si-
tuaţiei: locuinţa bătrânului pu-
tea ceda oricând, reprezentând 
o urgenţă reală. Prefectul jude-
ţului Galaţi, Andreea Anamaria 
Naggar, a reacţionat prompt și a 
convocat o ședinţă a Comitetu-

lui Judeţean pentru Situaţii de 
Urgenţă.   

„În urma solicitării, a fost apro-
bată repartizarea unei construc-
ţii ușoare din elemente modula-
re către Primăria Berești-Meria, 
astfel încât cetăţeanul să aibă un 
adăpost sigur. Totodată, a fost 

acordat gratuit și cazarmamen-
tul necesar: pat, saltea, pernă, 
lenjerii”, a transmis Prefectura.  

 Nu a fost doar o formalitate 
administrativă, ci o mână întinsă 
la timp. În doar câteva zile, în lo-
cul casei vechi, nesigure, a apărut 
un mic modul locuibil – luminos, 
curat, solid. Un spaţiu cald pen-
tru un om care trăise prea mult 
în frig.   

Primăria Berești-Meria a mers 
mai departe: a iniţiat procedurile 
pentru branșarea la electricitate 
și, în faţa realităţii din teren, in-
tenţionează să achiziţioneze alte 
două module care să fi e folosite 
în cazuri similare. O investiţie 
în oameni, în siguranţă și în 
solidaritate.   

Povestea lui nea Mihai nu 
este singulară, dar devine un 
exemplu despre ce se poate în-
tâmpla atunci când instituţiile 
colaborează, iar comunitatea nu 
întoarce privirea. În satul Pleșa, 
un bătrân a primit nu doar un 
acoperiș nou, ci și dovada că nu 
este uitat. .

SOLIDARITATE ŞI INTERVENŢIE RAPIDĂ PENTRU UN DESTIN SCHIMBAT  .  ADĂPOST

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Marţi, 18 noiembrie, sala de 
festivităţi a Liceului Tehnolo-
gic "General de Marină Nicolae 
Dumitrescu - Maican“ a devenit 
neîncăpătoare pentru numărul 
mare de profesori și elevi care au 
asistat la lansarea lucrării triling-
ve "Pagini de martiriu - familia 
Brâncoveanu (1714 - 2024)“.

 Au fost prezentate diverse 
detalii referitoare la analiza is-
torico-religioasă întreprinsă, 
precizărilor făcute de autori 
adăugându-li-se diverse inter-
venţii din partea participanţi-
lor la acest eveniment cultural. 
„Așteptat să fi e lansat în anul an-

terior (când s-au împlinit 310 ani 
de la martirizarea mai multor 
membri ai familiei Brâncovea-
nu și a lui Ianache Văcărescu la 
Constantinopol), deziderat care 
s-a concretizat abia acum, acest 
studiu încearcă să evidenţieze 
ceea ce s-a întâmplat în acel tra-
gic an 1714, dar, într-o anumită 
măsură, și ulterior cu membrii 
familiei respective”, spune prof. 
Ion Cioroiu, unul dintre autorii 
cărţii. Autorii textului în limba 
română (profesorii Ion și Antoa-
nela Cioroiu) au ales să închege 
o variantă sintetică, compactă și 
structurată temporal, bazată pe 
consultarea unor surse cât mai 
veridice. De mare folos a fost 
consultarea unor izvoare scrise 

din epoca respectivă (scrisori, 
rapoarte, fragmente de cronici 
ș.a.), cuprinse în valoroasa lucra-
re editată, în 2014, de L.S. Desar-
tovici ("Martiriul Sfi nţilor Brân-
coveni“), cărora li s-au alăturat și 
alte surse.  Textului românesc i 
se adaugă traducerile în limbile 
engleză şi franceză, realizate de 
prof. Luminiţa Stoian, respectiv 
prof. Sabina Gradea, până la pen-
sionare cadre didactice multă 
vreme la Colegiul Naţional "Va-
sile Alecsandri“. 

"Traducerea textului româ-
nesc în aceste două limbi străine 
are marele merit de a face cu-
noscut martiriul Brâncovenilor 
și celor care nu cunosc limba 
română, mai ales în afara ţării 

noastre. La mai mult de trei seco-
le care au trecut de la acel mar-
tiriu, lucrarea trilingvă a celor 
patru profesori gălăţeni consti-
tuie o aducere-aminte despre un 
anumit trecut, credinţă și jertfă, 
atât pentru români, cât și pentru 
străini”, concluzionează prof. Ion 
Cioroiu. .

lansare
„Pagini de martiriu - familia Brâncoveanu”- 
în română, engleză și franceză 

 FESTIVAL 

STUDENŢESC 

DE ROCK, 

LA GALAŢI
MUZICĂ. Casa de Cultură 

a Studenţilor Galaţi organizează, 

sâmbătă, 22 noiembrie 2025, 

Festivalul Naţional Studenţesc 

de Muzică Rock “S’Live Rock”. 

Evenimentul, ajuns la cea de-a 

XVI-a ediţie, se va desfăşura la 

Daily Pub, cu începere de la ora 

17,30. Vor urca pe scenă trupele: 

Fier Vechi, Reborn in March, 4KC 

şi Dimitri’s Bats. Intrarea este 

liberă.Proiect de tradiţie al Casei 

Studenţilor din Galaţi, Festivalul 

“S’Live Rock” este un eveniment 

necompetiţional, al cărui scop este 

dezvoltarea schimbului cultural 

şi de experienţă artistică între 

tinerii interpreţi de muzică rock din 

casele de cultură ale studenţilor 

din întreaga ţară. Evenimentul 

este fi nanţat de Ministerul Muncii, 

Familiei, Tineretului și Solidarităţii 

Sociale. De-a lungul timpului, 

festivalul a adus la Galaţi trupe 

importante ale rockului românesc, 

printre care Cargo, Timpuri Noi, 

Trooper sau Bucovina.  . V.L.   

donaţii 
Magia cărţilor în formă de brad

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Echipa Young Engineers lan-
sează în acest an o inițiativă cu 
parfum de sărbătoare și gene-
rozitate: „Bibliobradul”, un brad 
construit exclusiv din cărțile pe 
care gălățenii aleg să le dea mai 
departe. Copii, părinți, bunici, 
profesori, antreprenori – oricine 

are o carte bună de donat este 
invitat să participe.  Perioada de 
colectare este cuprinsă între 19 
noiembrie și 5 decembrie, timp 
în care voluntarii vor strânge 
volumele primite și vor construi 
treptat „Bibliobradul”. După fi na-
lizare, bradul de cărți va fi  des-
chis tuturor celor care doresc să 
își aleagă un titlu pentru acasă, 
transformând inițiativa într-un 

schimb cultural în adevăratul 
sens al cuvântului.  

„Anul acesta ne-am dorit ca 
bradul de Crăciun să fi e mai mult 
decât o decorațiune. Am vrut să 
fi e un proiect la care să contribu-
im împreună, ca o comunitate”, 
transmite echipa Young Engine-
ers, care a organizat evenimentul 
la sediul Castelului Young Engi-
neers (str. Siderurgiştilor nr. 19).  

Castelul este deschis zilnic 
începând cu ora 16,00, însă cei 
care nu pot ajunge în acest inter-
val pot stabili o întâlnire la altă 
oră, contactând organizatorii la 
numărul 0770 669 143.  

„Bibliobradul“ își propune nu 
doar să aducă magia sărbătorilor 
în rândul comunității, ci și să în-
curajeze circulația cărților, lectu-
ra și spiritul de dăruire. .
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Jumătate de judeţ, 
alertat de atacurile 
cu drone ruseşti
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Prezenţa unei drone deasupra 

nordului și zonei central-estice a 

judeţului Galaţi a fost semnalată 

în cursul nopţii de marţi spre 

miercuri, în jurul orei 1.00. Patru 

avioane de luptă au fost ridicate 

de la baza Mihail Kogălniceanu 

și de la cea de la Câmpia Turzii 

și trimise în recunoaștere, a 

transmis MApN, care a anunţat 

declanșarea unei anchete 

pentru a se stabili cu exactitate 

provenienţa și natura obiectului 

zburător.  

La scurt timp după apariţia în 
spaţiul aerian al judeţului Galaţi 
a unei drone, populaţia din mai 
multe localităţi din nordul jude-
ţului, dar și din comune afl ate în 

apropierea frontierei cu Republi-
ca Moldova, precum Oancea sau 
Foltești, a fost avertizată printr-
un mesaj transmis prin Ro-alert 
despre prezenţa obiectului zbu-
rător. Oamenii au fost sfătuiţi să 
rămână în case, dar și să urmeze 
indicaţiile forţelor de interven-
ţie, în cazul în care situaţia ar fi  
impus-o. 

ISU Galaţi a transmis în cur-
sul dimineţii de miercuri că pe 
întreaga durată a evenimentului 
nu au fost înregistrate apeluri la 
numărul unic de urgenţă 112 în 
care să fi e semnalate situaţii le-
gate de prezenţa dronei în spaţul 
aerian al judeţului Galaţi.

 MApN: „Drona nu s-a 
prăbușit, încep căutările“ 

Două aeronave de luptă Eurofi -
ghter Typhoon germane din Baza 

57 Mihail Kogălniceanu, afl ate în 
serviciul de Poliţie aeriană întări-
tă, au decolat în noaptea de 18 spre 
19 noiembrie, la ora 00,25, pentru 
monitorizarea situaţiei aeriene la 
graniţa cu Ucraina, ca urmare a 
unor atacuri aeriene rusești în 
proximitatea frontierei fl uviale 
cu România, a transmis MApN 
în cursul dimineţii de miercuri. 
Conform ofi cialilor, drona ar fi  
apărut prima dată la Tulcea, iar 
mai apoi și-a urmat cursul spre 
nord, către Galaţi. 

  ”La ora 00,20 a fost transmis 
un mesaj Ro-Alert pentru nordul 
judeţului Tulcea, iar pentru câ-
teva minute a fost detectat sem-
nalul unei drone care a pătruns 
aproximativ 8 km în spaţiul aeri-
an naţional, dinspre Vâlcov către 
Periprava și Chilia Veche, unde a 
dispărut de pe radar. 

Drona a reapărut intermitent 
pe radare, timp de aproximativ 12 
minute, dinspre Colibași (Repu-
blica Moldova) către Foltești (jud. 
Galaţi) și ulterior în zona localităţii 
Oancea (Republica Moldova), fi ind 
transmis mesaj Ro-Alert în nordul 
judeţului Galaţi la ora 00:59. Încă 
două aeronave, F-16 ale Forţelor Ae-
riene Române, au fost ridicate de la 
Baza 71 Aeriană Câmpia Turzii.

Aeronavele Eurofi ghter au 
aterizat la Mihail Kogălniceanu 
la ora 01,50, iar F-16 ale Forţelor 
Aeriene Române au revenit la 
baza de la Câmpia Turzii în jurul 
orei 02,30.

Nu au fost raportate cazuri de 
impact cu solul al vreunui vehi-
cul aerian. Echipe de specialiști 
sunt pregătite să înceapă căută-
rile pe teren”, se precizează în 
comunicatul ofi cial. .

RĂZBOIUL DE LA GRANIŢĂ A ATINS TULCEA ȘI GALAŢIUL  .  INCIDENT

 UNDE ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 20 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, între 

strada Gheorghe Asachi (Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru Copii ”Sf. 

Ioan”) și strada 1 Decembrie 1918 

(General); strada Traian, între strada 

Alexandru Măcelaru și strada Tecuci 

(Piaţa Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului 

și strada Brăilei/ bulevardul 

Dunărea; strada Brăilei, între strada 

Frunzei și strada Domnească.  

.  M. Constandache

Trupul unei tinere în vârstă de 
26 de ani, originară din judeţul 
Galaţi, a fost descoperit, în urmă 
cu două zile, lângă o cale ferată 
din judeţul Bacău.

 Iniţial, din cauza urmelor de 
violenţă și a plăgilor existente la 
nivelul trupului, anchetatorii au 
luat în calcul un posibil caz de 
omor, însă procurorii au stabilit 
că femeia a murit, de fapt, după 
ce a fost lovită de un tren, potri-

vit concluziilor preliminare ale 
Serviciului de Medicină Legală 
Bacău.

 „Cauza morţii a constat în 
insufi cienţă cardiorespiratorie 
acută, hematom masiv de bazin 
și politraumatism, accident ne-
precizat. Din cercetările efectu-
ate în cauză a reieșit că numita 
P.M.M. a fost lovită de un tren. 
A fost găsită de către o persoană 
care locuiește într-o locuinţă im-

provizată în apropierea căii ferate 
și a fost transportată de aceasta, 
împreună cu alte persoane, la 
baraca respectivă, unde victima 
a decedat câteva ore mai târziu, în 
cursul nopţii”, se arată în comu-
nicatul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Bacău.

 Ulterior, bărbaţii au dus tru-
pul femeii înapoi lângă șinele de 
cale ferată, în zona în care fusese 
accidentată. .  V.L. 

accident
Gălăţeancă de 26 de ani ucisă de tren

581,2510OO

gram aur

5,4787UU

franc elveţian gra

4,3980OO

dolardola

5,0889OO

euro
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Liberty Galaţi – 
conturi blocate 

şi oameni disperaţi

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Mulţi dintre siderurgiștii care 

s-au strâns luni dimineaţă la 

poarta Combinatului Liberty 

au venit la protest pentru că 

nu primiseră nici măcar restul 

de 50% din lichidarea lunii 

august, așa cum li se promisese. 

Reţineţi, este vorba de plăţi 

restante din august, deși peste o 

lună și ceva vine Crăciunul! 

 Parafrazând o declaraţie fă-
cută de secretarul de stat gălă-
ţean în Ministerul Economiei, 
Laurenţiu Gîdei, la un post tv 
online din Galaţi, „atunci când 
e vorba de Liberty, de fi ecare 
dată intervine ceva”. De această 
dată a intervenit ANAF-ul, care 
a blocat, la sfârșitul săptămânii 
trecute, toate conturile Liberty, 
din cauza unui cumul de factori: 
datorii curente și datorii istorice. 
Mai mult, și clienţii Combinatu-
lui ar fi  fost somaţi să nu facă 
niciun fel de plăţi în conturile 
respective. Acestea sunt motive-
le pentru care, la băncile la care 
Liberty are conturi, salariaţii nu 
au primit încă banii deși aceștia 
au fost viraţi încă de joi și vineri. 
Pentru salariaţii ce au conturi la 
alte bănci, se pare că banii au in-
trat atunci când s-a anunţat.

 Conform surselor noastre, ar 
mai fi  de virat salariile restante 
pentru august pentru câteva uzi-
ne-suport, în valoare totală de 

circa 80-90.000 de euro, dar acest 
lucru nu este posibil cât conturile 
Liberty sunt blocate. Ni s-a spus 
că s-au făcut demersuri la ANAF, 
că s-au trimis memorii justifi ca-
tive pentru deblocarea zonei so-
ciale, fi ind vorba despre salariile 
angajaţilor.

 Dar lucrurile durează mai 
mult decât vedem în fi lme, așa 
cum e cazul în România când 
sunt implicate bănci, statul ro-
mân și conturi blocate. Mai ales 
că, așa cum ni s-a spus, se pare că 
ANAF ar fi  trimis un aviz pozi-
tiv pentru deblocare, dar băncile 
așteaptă înștiinţarea ofi cială din 
partea instituţiei, pentru a nu 
„călca pe bec”.

 Apel la unitate 
În acest context, directorul 

de producţie al Liberty, Cornel 
Moisescu, singura voce din Tur-
nul administrativ care iese în pu-
blic periodic cu informaţii la zi, a 
făcut apel, pe grupul „Vocea mun-
citorului din Liberty” la „unitate 
totală în faţa unei situaţii care ne 
privește pe toţi în mod egal”.

 „O perioadă extrem de grea 
pentru combinatul nostru și pen-
tru fi ecare dintre noi. Activitatea 
este redusă la minimum, salari-
ile sunt întârziate și plătite frag-
mentate, conturile sunt blocate, 
iar presiunile asupra familiilor 
noastre au devenit aproape impo-
sibil de dus. În plus, investigaţiile 
ofi ciale în desfășurare și modul 
în care a fost condus combina-

tul în ultimii ani - sub respon-
sabilitatea lui Sanjeev Gupta și a 
echipei sale - au generat un nivel 
fără precedent de îngrijorare și 
incertitudine.

 Vreau să o spun fără echivoc: 
nimeni dintre noi, muncitorii și 
echipele tehnice, nu este vinovat 
pentru starea în care a ajuns com-
binatul. Problemele sunt rezulta-
tul unor decizii luate la nivelul 
conducerii globale, peste capul 
nostru.

 În aceste condiţii, este cu atât 
mai important să nu ne lăsăm 
împărţiţi. Adunările de la poarta 
combinatului cu toate acţiunile 
adiţionale NU rezolvă probleme-
le noastre. Nu muncitori versus 
conducere locală. Nu sindicat 
contra sindicat. Nu oameni unii 
împotriva altora.

 Suntem toţi afectaţi. Toţi re-
simţim aceste luni de incertitu-
dine. Toţi depindem de existenţa 
acestui combinat. De aceea, ape-
lul meu este unul singur: unita-
te totală în faţa unei situaţii care 
ne privește pe toţi în mod egal! 
Aceasta este linia noastră de re-
zistenţă: unitate, demnitate și o 
voce comună. Numai așa putem 
depăși această perioadă și putem 
salva ceea ce încă poate fi  salvat”, 
a postat Cornel Moisescu.

 „Nu mai avem 
cu ce ne întreţine 
familiile” 

 Din numeroasele replici la 
postarea directorului de pro-

ducţie, am reţinut una, din care 
selectăm: „Apreciez apelul la 
unitate și mesajul «suntem o 
echipă», dar o echipă simte pe 
pielea ei și situaţia reală de acasă, 
care este una foarte dură. Reali-
tatea pe care noi, muncitorii, o 
simţim direct este că atâtea luni 
fără salariu nu înseamnă doar 
incertitudine, înseamnă concret 
că nu mai avem cu ce ne întreţi-
ne familiile. Este o criză umană 
acută. Unitatea la care vă referiţi 
depinde acum de o acţiune rapi-
dă și concretă asupra salariilor 
muncitorilor și cred că se poate și 
trebuie găsită o soluţie imediată 
pentru plata muncitorilor de că-
tre conducerea combinatului, o 
soluţie din partea administratu-
lui concordatar și echipei inter-
ministeriale a Guvernului, asta 
dacă se vrea menţinerea munci-
torilor, apoi luate decizii și mă-
suri pentru a salva combinatul 
siderurgic Galaţi și muncitorii 
acestuia.

 (...) Noi nu mai putem răbda 
și aștepta atâtea luni fără bani, 
fără un loc de muncă. Apreciez 
asumarea dumneavoastră și sunt 
conștientă că vă este greu să citiţi 
criticile și greutăţile unora dintre 
noi. Nu suntem noi vinovaţi pen-
tru greșelile altora, dar tot noi su-
portăm cel mai greu consecinţele. 
Cred că avem noi prea mult bun-
simţ, răbdare, calm ca să așteptăm 
câte un bănuţ, câte o amăgire, o 
speranţă, o soluţie. Toate astea, 
oare până când?”. ,

SIDERURGIȘTII, VICTIME ÎN RĂZBOIUL ALTORA  .  ANAF

Nici două 
sute de locuri 
vacante           
în Galaţi

AJOFM. Lista locurilor de muncă 

vacante declarate de fi rmele gălăţene la 

AJOFM este în continuare foarte scurtă. 176 

era numărul posturilor ofi cial vacante pentru 

19 noiembrie, din care circa o treime erau 

pentru muncitori necalifi caţi: 20 în metalurgie 

și 33 pentru asamblare și montare piese. 

Mai multe locuri erau oferite, în schimb, în 

domeniul HoReCa: 12 pentru ajutor bucătar, 

16 pentru ajutor ospătar, alte zece posturi de 

bucătar, patru de cameristă hotel și 11 pentru 

îngrijitor spaţii hoteliere. Lista completă poate 

fi  consultată pe pagina AJOFM Galaţi.  

, Cristinel Luca

 ZONA LIBERĂ 

GALAŢI, 

LA FORUMUL 

„REBUILDING 

UKRAINE”

AFACERI. Reprezentanţii 

Administraţiei Zonei Libere Galaţi 

au participat la „Rebuilding Ukraine 

Forum 2025”, eveniment de afaceri 

susţinut pe 17 noiembrie, la Palatul 

Parlamentului, în Sala „Nicolae 

Bălcescu”, anunţă compania. 

„Forumul, organizat sub auspiciile 

Camerei de Comerţ Bilaterale 

România–Ucraina, a reunit ofi ciali 

guvernamentali, ambasadori, lideri 

regionali din Ucraina și reprezentanţi 

ai mediului de afaceri, cu scopul de 

a sprijini procesul de reconstrucţie și 

de a promova cooperarea economică 

bilaterală. Temele principale ale 

evenimentului au inclus priorităţi și 

provocări ale reconstrucţiei, rolul 

industriei de apărare în securitate și 

reconstrucţie, precum și securitatea 

economică și creșterea durabilă – 

subiecte esenţiale pentru identifi carea 

de parteneriate și proiecte comune 

între regiuni și companii române și 

ucrainene”, potrivit reprezentanţilor 

Administraţiei Zonei Libere Galaţi.  

. Cristinel Luca 
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„LUCIA DI 

LAMMERMOOR”, 

PE SCENA 

LIRICULUI 

GĂLĂŢEAN

OPERĂ. Festivalul 

Internaţional „Leonard”, ajuns în 

acest an la cea de-a XXI-a ediţie, 

a adus pe scena Teatrului Naţional 

de Operă și Operetă „Nae Leonard” 

unele dintre cele mai impresionante, 

emoţionante și reprezentative 

opere din repertoriul universal, 

impresionând atât publicul, cât 

și criticii de specialitate. În acest 

weekend, acest eveniment de 

excepţie continuă cu opera „Lucia 

di Lammermoor” de Gaetano 

Donizetti, unul dintre cele mai 

apreciate spectacole ale Liricului 

gălăţean, care a confi rmat valoarea 

artiștilor gălăţeni în peisajul muzical 

naţional și internaţional. Libretul, 

de Salvadore Cammarano, bazat 

pe romanul lui Walter Scott „The 

Bride of Lammermoor”, aduce o 

poveste cu un dramatism sobru și 

o intensitate expresivă a limbajului, 

care îl fac pe Cammarano 

libretistul romantic prin excelenţă. 

Construită în jurul explorării stărilor 

interioare ale eroinei, opera „Lucia 

di Lammermoor” nu este doar o 

poveste de dragoste cu fi nal tragic, 

ci o meditaţie profundă asupra 

destinului feminin, a vulnerabilităţii, 

a manipulării și a alienării. Această 

dramă refl ectă suferinţa atemporală 

a multor personaje feminine, un 

subiect care transcede graniţele 

epocii, regăsindu-se cu aceeași 

intensitate în drama fi inţei umane 

contemporane. Reușita acestui 

spectacol se datorează colaborării 

dintre doi reprezentanţi de marcă ai 

artei lirice, regizorul Paolo Bosisio 

și scenograful Domenico Franchi. 

Viziunea regizorală aduce o eroină 

care nu înnebunește din cauza 

evenimentelor care o copleșesc, 

ci manifestă de la bun început 

simptomele unei tulburări psihice 

latente. Evoluţia sa este una de 

declin progresiv, oscilând între 

euforie și angoasă. Pentru a sublinia 

drama Luciei, scenograful a recurs 

la stilul gotic autentic, nu doar ca 

referinţă vizuală, ci ca mijloc de a 

evoca fragilitatea umană. În această 

lume de piatră sfărâmată, iubirea 

nu este un refugiu ci o umbră 

fragilă. Duminică, 23 noiembrie, 

începând cu ora 18,30, opera 

„Lucia di Lammermoor” va străluci 

sub bagheta maestrului Andreas 

Schein, în interpretarea corului 

teatrului și a soliștilor: Lorena 

Mărginean, Paul Lungu, Constantin 

Lupu, Adrian Mărginean, Sebastian 

Băncilă, Mădălina Postolache și 

Tudorel State.  . Raluca Ichim 

„Citim” cu actorii, 
apoi vedem 
trei comedii
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Astăzi, 20 noiembrie, acto-
rii de la Tardini citesc la C.C.S 
Galați, Sala Studio, „Mia” de Că-
tălina Florescu, de la ora 19.00. Îi 
puteţi asculta pe actorii Mihaela 
Lecca-Gorea, Radu Horghidan, 
Cristina Uja-Neagu și Aureliu 
Bâtcă.

Vineri, 21 noiembrie, de la 
ora 19,00, Teatrul Dramatic „Fani 
Tardini” vă invită la comedia 
„Desculț în parc” de Neil Simon, 
un spectacol lucrat cu dublă 
distribuție, în regia Laurei Mol-
dovan, cu scenografi e de Cristian 
Marin. Joacă actorii: Flavia Călin, 
Ciprian Brașoveanu, Ana Maria 
Ciucanu, Cristian Gheorghe, 
Vlad Ajder, Aurelian Gheorghe, 
iar spectacolul este nerecoman-
dat spectatorilor sub 12 ani.

Sâmbătă, 22 noiembrie, seria 
spectacolelor săptămânii conti-
nuă, pe scena Casei de Cultură 
a Studenților Galați,  cu specta-
colul premiat „Bujor”, al doilea 
spectacol pe care cunoscuta re-
gizoare de teatru contemporan 
Leta Popescu, acum director ar-
tistic al teatrului, l-a montat la 
„Fani Tardini”, în cadrul Proiect 
9. Teatru românesc contempo-
ran și totodată, spectacolul cu 
numărul șase din acest proiect. 
Imediat după spectacol, actorii și 
publicul intră în dialog pe tema 
educației.

Textul acestui spectacol, sem-
nat de Doru Vatavului, un tânăr 
autor dramatic, este scris special 
pentru trupa Teatrului Dramatic 
„Fani Tardini” Galați, iar cei opt 
actori din distribuție sunt puși în 
valoare de regizoarea Leta Popes-
cu. Așadar, personajul principal, 
Bujor - învățătorul, este interpre-
tat de Vlad Volf, Ștefan Forir îl 
interpretează pe Ion, tatăl alfa, 
Ciprian Brașoveanu îi dă viață 
lui Ionuț, tatăl beta, Darius, ta-
tăl informat, este interpretat de 
Vlad Ajder, Miki, mama șefă, este 
jucată de actrița Elena Ghinea, Pe-
tronela Buda o interpretează pe 
Cristina, mama singură, Laura, 
mama sfântă, este interpretată 
de Flavia Călin, iar Maria Niță o 
interpretează pe Simona - mama 
precaută.

Duminică, 23 noiembrie, se 
va juca cu casa închisă „Regi-
na nopții”, al treilea spectacol 
din Proiect 9. Teatru Românesc 
Contemporan, după „Vrabia” și 
„Bujor”, pe care Leta Popescu și 
Bogdan Spătaru îl montează la 
Galați, un spectacol dedicat bu-
nicilor. În același timp, „Regina 
nopții” face parte din programul 
de regie de teatru popular con-
temporan la care Leta Popescu 
lucrează din 2021. Din distribuție 
fac parte actorii: Oana Mogoș, Ci-
prian Brașoveanu, Dan Căpățână, 
Petronela Buda, Cristina Uja, Car-
men Albu, Ama Beschieru, Vlad 
Volf, Răzvan Klop, Radu Horghi-
dan, Elena Ghinea, Tamara Con-
stantinescu, Ștefan Forir, Flavia 
Călin, Mihai Păun, Elena Emandi, 
Elena Anghel.  .

Teatrul „Gulliver”
”Vrăjitorul din Oz”, un curcubeu de emoţie și culoare

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Spectatorii mari și mici sunt, 
din nou, în acest sfârșit de săp-
tămână, de la ora 10,30, invitați 
la teatru, pentru întâlnirea cu 
„Vrăjitorul din Oz”

Astfel, pornind de la una din-
tre cele mai cunoscute și îndrăgi-
te povești, spectacolul ”Vrăjitorul 
din Oz” impresionează prin vizu-
alitate, dar și prin forța mesajului 
transmis. Iar dincolo de notorie-
tatea textului, punerea în scenă 
a regizorului Dan Mirea reclamă 
un mesaj plin de simbolism și cu o 
puternică încărcătură educativă. 
Dorothy nu este un personaj, este 

un simbol, iar lumea fantastică 
a lui Oz există în sufl etul fi ecă-
ruia. ”Vrăjitorul din Oz” este o 
învățătură atât pentru cei mici, 
cât și pentru cei mari. Nucleul 
spectacolului se construiește pe 
ideea de dragoste și încredere, de 

atașament față de familie, față de 
aproape, față de adevăr, principii 
deosebit de importante și rele-
vante, în special pentru copii.

Deși păstrează fi rul narativ al 
poveștii originale, montarea de la 
Teatrul ”Gulliver” se bucură de o 
multitudine de elemente de ori-
ginalitate, de la conceptul regizo-
ral, la conceptul scenografi c, ce 
aparține lui Vlad Tănase. În plus, 
muzica originală semnată de Dan 
Mirea întregește universul magic 
al lui Oz.

Spectacolul își dorește să adre-
seze întrebarea dacă lumea lui Oz 
poate face lumea noastră, în care 
trăim, o lume mai bună, atunci 
când credem în ea, iar ”Vrăjitorul 

din Oz” de la Teatrul ”Gulliver” 
este un curcubeu de culoare, de 
încredere și de dragoste.

Biletele pentru spectacol se 
achiziționează online, accesând 
link-ul http://bilete.teatrul-gulli-
ver.ro sau secțiunea ”Program” 
din cadrul site-ului instituției: 
www.teatrul-gulliver.ro, sau fi -
zic, de la sediul teatrului, în ziua 
spectacolului, înainte de începe-
rea reprezentației, în limita locu-
rilor disponibile.

Mai multe informații și detalii 
cu privire la activitatea Teatru-
lui ”Gulliver” sunt disponibile 
pe site-ul instituției: www.tea-
trul-gulliver.ro sau pe pagina de 
Facebook: @TeatrulGulliver.  .

program
Teatrul Dramatic „Fani Tardini”

„Leonard”

30 ani 
de „Zdob 
și Zdub”, 
la Galaţi 

TURNEU. Vineri, 21 noiembrie, de la 

ora 19,00, „Zdob și Zdub” sărbătoresc 30 de 

ani de Energie Explozivă! Așadar petrecerea 

aniversară va avea loc pe 21 noiembrie 2025 

la Sala Sporturilor din Galaţi unde legendarii 

Zdob și Zdub poposesc în cadrul Turneului 

Aniversar – 30 de ani de muzică, pasiune și 

show autentic! Aceștia promit că Sala Spor-

turilor va vibra în ritmuri de rock moldove-

nesc, folclor balcanic și energie pură, toate 

marca Zdubilor, iar invitaţii speciali, maeștrii 

muzicii tradiţionale, vin să aducă o doză 

de autentic moldovenesc și virtuozitate pe 

aceeași scenă. . Raluca Ichim
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competiţii
Dispute fi erbinţi pe semicerc

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 HANDBAL . Echipele gălăţe-
ne de handbal junioare au dis-
putat noi partide în competiţiile 
naţionale. Junioarele I de la CS 
Municipal au jucat în deplasare 
la LPS Suceava și după o prestaţie 
deosebită s-au impus cu un scor 
categoric: 49-16 (21-9). Lotul folo-
sit și marcatoarele: Bălan, Cră-
ciun - Mușat 5 goluri, Vasiliu 3, 
Baldovin 3, Streșină 6, Costache 
3, Ionașcu 2, Retegan 7, Darie 2, 
Munteanu 6, Bodea 9, Ghiorghi-
ţă 2, Bucner 1 (antrenor Sanda 
Asandei). 

 Într-un alt meci, echipa ACS 
Lucian Bute a întâlnit LPS Vaslui, 
pe terenul acesteia, și a câștigat 
cu 42-22.

 La junioare II, CSM Galaţi - 
CSC Berești-Tazlău 43-27 ( foto ) 
și ACS Lucian Bute - CSS Galaţi 
47-13.

 Și două rezultate de la juni-
oare III: CSS Galaţi - CSM Galaţi 
9-19 și ACS Viitorul Oţelul - ACS 
Lucian Bute 30-32. 

• În Divizia A de handbal mas-
culin, Seria A, au mai rămas de 
disputat în această lună jocurile 
a două etape (ultimele trei runde 
din retur vor avea loc anul viitor). 
În cele două meciuri, jucătorii de 
la CSU Galaţi (antrenor Florin An-
dronic) vor avea ca adversare echi-
pele CSM Odorheiu Secuiesc (de-
plasare) și CSU Suceava (acasă). 

  KARATE.  În Capitală au 
avut loc meciurile Campiona-
tului Naţional de karate pentru 
copii. S-au întrecut un mare nu-
măr de karateka la cele două ca-
tegorii de vârstă. Iată rezultatele 
gălăţenilor de la CS Municipal 
(antrenori Nicolae Mărăndici și 
Adrian Coman): copii II: Mateo 
Midoni - locul 2 kumite; Petru 
Chiciuc Enache și Mateo Midoni 
- locul 2 enbu; Mateo Midoni, 
Rareș și David Drăgoi - locul 2 
kata echipe; Petru Chiciuc Ena-

che - locul 4 kata; copii I: Rareş 
Drăgoi și Flavia Ceambur - locul 
1 echipe mixte enbu; Maria Ade-
la Constandache - locul 2 kata; 
Flavia Ceambur, Maria Constan-
dache, Alessia Roşu - locul 3 kata 
echipe; Petru Chiciuc Enache și 
Maria Adela Constandache - lo-
cul 4 echipe mixte enbu.

   LUPTE . La Târgu Mureș au 
avut loc întrecerile de lupte li-
bere contând pentru ”Cupa Ro-
mâniei”. Sportivii de la Clubul 
Dunărea (antrenori Dumitru 
Buleandră și Octavian Berbeci) 
au avut următoarele clasări: 
Alexandru Iordan Apostola-
che - locul 3 la categoria 57 kg, 
Daniel Tăbăcaru - locul 5, Ro-
meo Lupoae - locul 6 și Adrian 
Gavrilaș - locul 7. De remarcat 
că toţi sportivii au avut prestaţii 
bune, dacă ţinem cont de faptul 
că sunt la început de drum şi 
s-au afl at la primul lor concurs 
ofi cial. .

CUPA CUPA 
MONDIALĂ,MONDIALĂ, 
aproape aproape 
de configuraţia de configuraţia 
completăcompletă

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Selecţionata de fotbal a ţării 

noastre a încheiat campania de 

califi care la Cupa Mondială pe 

locul 3 în Grupa H, dar mai are 

o șansă, dacă va trece de două 

baraje, graţie parcursului bun din 

Liga Naţiunilor. 

Cupa Mondială 2026, din 
SUA, Mexic și Canada, generează 
mare interes în rândul amatori-
lor de fotbal. În această săptă-
mână s-a defi nitivat situaţia în 
grupele europene de califi care, 
urmând să se dispute meciurile 
de baraj, în martie 2026, pentru 
ultimele locuri de accedere la 
Mondiale.

 România a încheiat grupa 
cu succesul, scor 7-1, contra San 
Marino, care nu a mai putut in-
fl uenţa clasamentul. „Tricolorii“ 
au încheiat grupa pe locul 3, după 

Austria și Bosnia, dar peste Cipru 
și San Marino. 

 La capătul disputării meciu-
rilor de pe continentul european 
s-au califi cat următoarele echipe: 
Germania, Elveţia, Scoţia, Fran-
ţa, Spania, Portugalia, Olanda, 
Austria, Norvegia, Belgia, Anglia 
și Croaţia. 

 Încă 16 selecţionate (ocupan-
tele locurilor 2 din grupă, plus 
cele mai bune patru echipe din 
Liga Naţiunilor care nu s-au cla-
sat între primele două în grupele 
de califi care), printre care și Ro-
mânia, vor disputa două tururi de 
baraj pentru a accede la turneul 
fi nal de pe continentul american. 
Acestea au fost împărţite în patru 
urne, după cum urmează.

Urna 1: Italia, Turcia, Ucraina, 
Danemarca;

Urna 2: Polonia, Ţara Galilor, 
Cehia, Slovacia;

Urna 3: Irlanda, Albania, Bos-
nia, Kosovo;

 Urna 4 (din Liga Naţiunilor): 
Suedia, România, Macedonia de 
Nord şi Irlanda de Nord;

 Echipele din prima urnă vor 
juca în semifi nale, pe teren pro-
priu, într-o singură manșă, cu 
cele din urna a patra, iar cele din 
urna a doua vor avea avantajul 
propriului teren contra celor din 
a treia urnă.

 În fi nală se va juca, în urma 
tragerii la sorţi, între învingătoa-
rele din urna 1 vs. urna 4 şi cele 
din urna 2 vs. urna 3. Întreaga 
tragere la sorţi pentru a stabili 
barajele de califi care la Cupa 
Mondială este programată astăzi, 
de la ora 14:00. 

 Cel mai favorabil scenariu 
pentru România ar fi  să joace 
mai întâi cu Ucraina, apoi cu una 
din învingătoarele unei eventu-
ale confruntări dintre Kosovo și 
Slovacia sau Cehia. Cel mai greu 
scenariu ar fi  să joace cu Italia sau 
cu Danemarca, după care să dea  

piept cu învingătoarea unui even-
tual duel Polonia - Irlanda. 

 Curacao, cel mai mic stat 
califi cat la Cupa Mondială 

Ediţia din 2026 a Cupei Mondi-
ale va înregistra o premieră prin 
califi carea selecţionatei statului 
Curacao la turneul fi nal. Ca re-
prezentantă a zonei CONCACAF 
(rămasă în califi cări fără cele trei 
state ce vor găzdui turneul fi nal, 
SUA, Mexic și Canada), Curacao va 
merge la Mondiale alături de Hai-
ti și Panama, în vreme ce Jamaica 
și Surinam vor trece prin barajele 
intercontinentale pentru a prin-
de un loc la turneul fi nal. 

 Debutul statului Curacao în-
seamnă și recordul celei mai mici 
ţări ajunse la un turneu fi nal, 
fosta colonie a Olandei având o 
populaţie de doar 156.000 de lo-
cuitori. Până acum, acest record 
era deţinut de Islanda (383.000 de 
locuitori). .

ROMÂNIA ÎNCĂ MAI SPERĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Jucătorii 
CSM 
au făcut scor

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. CSM Galaţi 

(antrenor Cătălin Geru) a întâlnit 

Red Hawks București, într-un 

meci de juniori Under 20 contând 

pentru Campionatul Naţional. O 

evoluţie disproporţionată a celor 

două echipe, în care gălăţenii s-au 

întrecut în marcarea golurilor. La 

fi nal tabela a arătat 28-3, iar reali-

zările marcatorilor au arătat astfel: 

Bujeniţă - 6 goluri, Filer - 4, Radu 

- 3, Toma - 2, Creţu - 2, Simionel 

- 2, Kryvenda - 2, Popescu - 2, 

Morun, Bute, Barbu, Bandrabur și 

Tomulescu.

VOLEI. Trei ofi ciali gălăţeni 

vor fi  prezenţi la meciurile Diviziei 

A1 de volei din weekend. Astfel, 

Lucian Năstase va conduce der-

biul bucureștean masculin Dinamo 

- Rapid, George Grădinaru a fost 

delegat la CSO Voluntari - Dinamo 

București (feminin), iar observa-

torul Nicolae Marin la un alt derbi 

bucureștean CSM - CSU Ştiinţa 

(masculin).

HALTERE. Sportivii Clu-

bului Dunărea Galaţi au participat 

la ultimele competiţii ale sezonu-

lui. Acestea au avut loc în Sala 

”Rapid”, unde elevii antrenorilor 

Marin Otinceanu și Nicolae Mihai 

au avut câteva clasări fruntașe. La 

categoria 76 kg, Alexandra Alexe 

s-a clasat de trei ori pe primul 

loc, obţinând tot atâtea titluri de 

campioană, cu performanţa de 213 

kg. S-au mai remarcat Octavian 

Onţeluș - locul 2 la ”smuls” și 3 la 

”aruncat” și total, și Marian Banu - 

bronz la stilul smuls și două locuri 

4. La categoria speranţe olimpice, 

Eduard Habelea - locul 2 și Fredy 

Fotiadis - locul 4. .
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Un proiect de lege schimbă 
administraţia locală
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Guvernul pregătește un proiect 

care va modifi ca semnifi cativ 

funcţionarea primăriilor, 

prefecturilor și a altor instituţii 

locale. Conform draftului obţinut 

de Digi24, numărul angajaţilor va 

scădea, poliţiștii locali vor fi  mai 

puţini, iar regulile pentru plata 

taxelor locale vor fi  mai stricte. 

În plus, primarii vor putea decide 

dacă permit sau nu jocurile 

de noroc pe raza unităţilor 

administrativ-teritoriale.   

Coaliţia a stabilit reducerea 
cu 30% a posturilor din primării, 
fără a depăși 20% din posturile 
ocupate. În 2026, edilii vor putea 
alege între tăierea posturilor și 
reducerea cheltuielilor de perso-
nal, însă din 2027 reducerile vor 
fi  obligatorii. 

„Autorităţile administraţiei 
publice locale au în vedere urmă-
toarele reguli: a) reducerea cu 30% 
a numărului de posturi... nu tre-
buie să conducă la depășirea unui 
procent mai mare de 20% aplicat 
posturilor ocupate. b) autorităţile 
deliberative... pot stabili reducerea 
prin diminuarea posturilor la toate 
punctele din anexa respectivă. c) În 
2026... se pot diminua cheltuielile 
de personal”, prevede proiectul.  

 Prefecturile vor trebui să redu-
că 25% din personal, cu excepţia 
serviciilor de pașapoarte, permi-
se și înmatriculări. Poliţiștii lo-

cali vor fi  calculaţi la un număr 
mai mare de locuitori: un post 
la 1.200 de locuitori în localităţi 
și un post la 5.000 în judeţe și 
București. Localităţile sub 4.500 
de locuitori pot înfi inţa poliţie 
locală doar dacă asigură cheltuie-
lile integral din venituri proprii.   
Proiectul prevede și reguli mai 

dure pentru plata taxelor: cei cu 
datorii vor fi  public evidenţiaţi, iar 
pentru recuperarea permisului 
suspendat trebuie achitate toate 
obligaţiile fi scale. De asemenea, 
primăriile au obligaţia de a oferi 
și mijloace alternative de trans-
port, precum biciclete și trotinete 
electrice.  

 În privinţa administraţiei cen-
trale, proiectul prevede reduceri de 
posturi în cabinetele premierului, 
vicepremierilor, miniștrilor și pri-
marului general al Bucureștiului. 
Coaliţia continuă negocierile pen-
tru forma fi nală a măsurilor, care 
ar putea suferi modifi cări înainte 
de adoptarea legii. .

GUVERNUL PREGĂTEȘTE REFORME MAJORE ÎN STRUCTURILE PUBLICE  .  REORGANIZARE

 A MURIT 

MEDICUL              

FLAVIA GROŞAN

DECES. Medicul pneumolog 

Flavia Groșan a încetat din viaţă 

miercuri dimineaţă, la Spitalul 

Judeţean Clinic de Urgenţă Bihor, 

decesul fi ind pronunţat la ora 

11:24, potrivit surselor Digi24. Ea 

era internată de aproximativ o lună 

și suferea de cancer pulmonar, 

cu metastaze multiple la creier, 

fi cat și glandele suprarenale. În 

ultimele zile, Groșan se afl a în comă 

profundă și ar fi  suferit convulsii, 

făcând stop-cardiorespirator 

şi fi ind resuscitată de echipa 

medicală. Ea era internată în 

secţia de Terapie Intensivă a 

spitalului din Oradea începând de 

la mijlocul lunii octombrie. Pe 10 

octombrie, medicul a postat pe 

pagina de Facebook a cabinetului 

său, PneumoMed, că suferea de 

„tuse epuizantă” și avea o „durere 

atroce la întreg plămânul”.Flavia 

Groșan devenise cunoscută în 

mediul online pentru poziţiile sale 

antivaccin și pentru promovarea 

teoriilor conspiraţioniste privind 

pandemia de COVID-19. În timpul 

pandemiei, medicul a atras 

atenţia publicului prin teoriile sale 

controversate privind vaccinuri, 

tratamente alternative și protocoale 

medicale.  . Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

La doar o lună și jumătate de la 
numirea sa în funcţia de consilier 
prezidenţial pentru politică in-
ternă, fostul premier și lider PNL, 
Ludovic Orban, a părăsit echipa 
de la Cotroceni. Decizia a fost co-
municată marţi de Președinţie, 
care a precizat că încheierea co-
laborării s-a realizat „în termeni 
amiabili”, conform HotNews.ro. 

„Președintele României, 
Nicușor Dan, și consilierul prezi-
denţial, Ludovic Orban, au decis 
de comun acord încheierea co-
laborării. Decizia a fost luată în 
termeni amiabili. Președintele 
își exprimă aprecierea pentru 
activitatea domnului Orban și îi 
urează succes în proiectele vii-
toare”, se arată în comunicatul 
ofi cial.   

Ludovic Orban a oferit marţi și 
primele explicaţii publice privind 
plecarea sa. „Despărţirea e din ini-

ţiativa președintelui”, a declarat 
fostul premier, precizând că înţe-
lege decizia, deși a catalogat drept 

„un fl eac” declaraţia făcută ante-
rior despre folosirea imaginii lui 
Nicușor Dan de către USR în cam-
pania pentru Primăria Capitalei. 

Întrebat despre posibilitatea 
revenirii lui Orban în PNL, pre-
mierul și lider PNL Ilie Bolojan a 
afi rmat că relaţia dintre ei a fost 
întotdeauna „civilizată și bună”, 
dar a subliniat că această chestiu-
ne nu se afl ă pe agenda de priori-
tăţi a partidului.

Ludovic Orban a fost numit 
consilier prezidenţial de Nicușor 
Dan pe 6 octombrie, iar în 15 
noiembrie a atras atenţia asupra 
folosirii imaginii președintelui în 
campania electorală USR, conside-
rând că această practică ar putea 
enerva simpatizanţii. Plecarea 
sa de la Cotroceni încheie astfel 
o scurtă, dar intens mediatizată 
colaborare între fostul premier și 
șeful statului. ,

despărţire
Ludovic Orban părăsește Cotroceniul

Biletele 
de tren                   
se scumpesc 
cu 9,88%

INFLAŢIE. Preţul biletelor de tren 

va crește cu 9,88%, odată cu intrarea în 

vigoare a noului Mers al Trenurilor, pe 14 

decembrie, potrivit Agerpres.   „Odată cu 

planul nou de mers, se indexează biletele 

cu rata infl aţiei. Asta este legea, alte bilete 

mai scumpe nu vor fi , decât indexate cu 

rata infl aţiei la jumătatea lunii decembrie”, a 

declarat directorul CFR Călători, Traian Pre-

oteasa. Preţul biletelor este stabilit conform 

Buletinului Institutului Naţional de Statis-

tică nr. 260/13.10.2025, unde este stabilit 

indicele preţurilor de consum. , Tatiana 

Dumitru
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Americanii lucrează 
la un nou plan de pace 
pentru Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Administraţia Trump a elaborat 

în secret un nou plan pentru 

a pune capăt războiului din 

Ucraina, în consultare cu Rusia, 

a relatat marţi Axios, citând 

ofi ciali americani şi ruşi. În 

acelaşi timp, potrivit Politico, 

doi ofi ciali de rang înalt ai 

armatei americane au venit 

într-o vizită neanunţată la Kiev 

pentru discuţii cu liderii Ucrainei, 

în încercarea de a relansa 

negocierile de pace blocate, 

scriu Reuters și News.ro. 

 Potrivit Axios, noul plan de 
pace elaborat de administraţia 
Trump este o foaie de parcurs în 
28 de puncte inspirată de planul 
preşedintelui american Donald 
Trump pentru încetarea focului 
în Gaza. Similar planului pentru 
Gaza, propunerea ar consta în 
„pace în Ucraina, garanţii de se-
curitate, securitate în Europa şi 
relaţii viitoare ale SUA cu Rusia 
şi Ucraina”, a relatat Axios, citând 
surse.

 Trimisul special al SUA, Steve 
Witkoff, conduce elaborarea pla-
nului şi „a discutat pe larg des-
pre acesta cu trimisul rus Kirill 
Dmitriev”, scrie Axios, citând un 
ofi cial american. Axios susţine că 

Witkoff a discutat planul cu Rus-
tem Umerov, consilierul de secu-
ritate al preşedintelui ucrainean 
Volodimir Zelenski, la începutul 
acestei săptămâni, în Miami.

 Casa Albă a început să infor-
meze ofi cialii europeni cu privire 
la propunere, a declarat un ofi cial 
american pentru Axios.

 În acelaşi timp, doi ofi ciali de 
rang înalt ai armatei americane 
au venit la Kiev - o rară vizită în 
timpul războiului din partea unor 
astfel de ofi ciali ai administraţiei 

Trump - pentru discuţii cu liderii 
Ucrainei, în încercarea de a relan-
sa negocierile de pace blocate cu 
Rusia, a informat miercuri Politico 
precizând că vizita nu a fost anun-
ţată public. Secretarul Armatei 
SUA, Dan Driscoll, şi şeful Statului 
Major al Armatei, generalul Randy 
George, urmează să se întâlnească 
cu preşedintele Volodimir Zelen-
ski, cu ofi ţeri superiori ucraineni 
şi cu parlamentari, scrie Politico, 
citând persoane familiarizate cu 
agenda vizitei. Driscoll urmează 

să se întâlnească şi cu ofi ciali ruşi 
la o dată ulterioară, a relatat şi 
Wall Street Journal, citând surse. 
Potrivit The Wall Street Journal, 
Casa Albă a apelat la Driscoll şi 
la comandanţii superiori în parte 
din speranţa că Moscova ar putea 
răspunde mai bine intermediari-
lor militari şi din frustrare faţă de 
eforturile anterioare de pace, în 
mare parte fără rezultat.

 Deocamdată, nu a existat ni-
ciun comentariu din partea Casei 
Albe sau a Pentagonului. .

CONSULTĂRI ÎNTRE CASA ALBĂ ȘI KREMLIN  .  NEGOCIERI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Președinta Republicii Moldo-
va, Maia Sandu, a semnat decre-
tul prin care ziua de 20 noiembrie 
2025 este declarată zi de doliu na-
ţional, în memoria lui Ilie Ilașcu, 

considerat un simbol al rezisten-
ţei și al luptei pentru indepen-
denţa și integritatea teritorială a 
Republicii Moldova.

 „Astăzi, când Ilie Ilașcu va fi  
înmormântat la Cimitirul Bellu 
din București, declarăm zi de 
doliu în amintirea eroului Repu-

blicii Moldova. Un om faţă-n faţă 
cu un stat agresor. Care totuși a 
rezistat. Nu doar a rezistat – ci 
a rămas liber, cu lupta curată și 
vorbele demne. Toţi cei care l-au 
respectat pot să își ia simbolic ră-
mas-bun la Palatul Naţional, între 
orele 10,00–13,00”, a scris Maia 
Sandu pe pagina sa de Facebook, 
informează Mediafax.

 Pe 20 noiembrie, drapelul de 
stat al Republicii Moldova va fi  ar-
borat în bernă pe întreg teritoriul 
ţării și la misiunile diplomatice și 
consulare din străinătate. La ora 
12,00 va fi  ţinut un moment de 
reculegere.

 Ilie Ilașcu a fost unul dintre 
fondatorii Mișcării de Eliberare 
Naţională din Basarabia. A parti-
cipat activ la războiul de pe Nistru, 
conducând trupe speciale ale Mi-
nisterului Securităţii Naţionale 
din Republica Moldova.  Pe 2 iunie 

1992, el și alţi membri ai Grupului 
Ilașcu au fost arestaţi de forţele se-
paratiste susţinute de GRU-ul rus 
și deţinuţi politic până în 2001. În 
1993, a fost condamnat la moarte 
de o instanţă neconstituţională, 
iar după intervenţia comunităţii 
internaţionale, a fost eliberat pe 
5 mai 2001 și predat autorităţilor 
din Moldova și România.

 A fost decorat cu Ordinul 
Naţional „Steaua României” – în 
grad de cavaler (2001), de către 
președintele Ion Iliescu, cu Or-
dinul Republicii de către R. Mol-
dova și numit Cetăţean de Onoa-
re al municipiilor București și 
Chișinău, Sighișoara și al altor 37 
de localităţi din România.

 Ilie Ilașcu a fost deputat în Par-
lamentul Republicii Moldova în 
două legislaturi și senator în Par-
lamentul României (2000–2008), 
reprezentând PRM. ,

Republica Moldova
Zi de doliu naţional, în memoria lui ILIE ILAȘCU

Finlanda 
închide toate 
benzinăriile 
Lukoil

SANCŢIUNI. Operatorul fi nlandez de 

benzinării Teboil, deţinut de gigantul petrolier rus 

Lukoil, a declarat că se pregătește să închidă 

toate staţiile sale de alimentare din ţară, pe mă-

sură ce combustibilul se epuizează, în contextul 

sancţiunilor americane impuse companiei-ma-

mă. Teboil deţine 430 de benzinării, în jur de o 

cincime din cele 2.250 de staţii ale Finlandei. 

„Aprovizionarea cu combustibil în Finlanda nu 

este ameninţată, deoarece Teboil nu rafi nează 

combustibil în Finlanda, ci distribuie în principal 

combustibil provenit de la o rafi nărie fi nlandeză 

deţinută de Neste”, a declarat Ministerul fi nlandez 

al Economiei. , Cristinel Luca

 DRONE                          

ŞI TEHNOLOGII 

ACUSTICE 

ÎMPOTRIVA 

URŞILOR

JAPONIA. Guvernul 

prefecturii Gifu din Japonia centrală 

a început să utilizeze aeronave fără 

pilot, într-o iniţiativă de a îndepărta 

urșii din unele zone, în contextul 

în care numărul întâlnirilor cu 

animalele și al atacurilor comise de 

acestea provoacă îngrijorări tot mai 

mari în ţara insulară, relatează Asia 

News Network, citată de HotNews. 

Dronele sunt echipate cu difuzoare, 

prin care se redă lătratul câinilor de 

vânătoare sau zgomotul de artifi cii, 

pentru a alunga urșii în munţi. Două 

astfel de dispozitive au zburat de 

șase ori deasupra unei suprafeţe 

de aproximativ un kilometru pătrat, 

în principal deasupra unui teren 

cu livezi unde fuseseră găsite 

excremente de urs și fructe pe 

jumătate mâncate. În alte zone ale 

Japoniei, autorităţile au început 

să folosească tehnologie acustică 

pentru a alunga urșii. Dispozitivele 

emit sunete înalte, concepute 

pentru a provoca disconfort urșilor 

și a-i opri din mers, astfel încât să 

se îndepărteze de zonele populate.  

. Cristinel Luca 
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ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Colecţia de proceduri eșuate 

ale Consiliului Judeţean Galaţi 

pentru același obiectiv s-a 

îmbogăţit cu o nouă licitaţie. 

Din păcate, aceasta nici 

măcar nu a apucat să ajungă 

la termenul-limită pentru 

depunerea ofertelor - 15 

decembrie 2025 - că a fost 

anulată!

Este vorba, așa cum aţi mai 
putut citi în ziarul „Viaţa libe-
ră”, despre proiectarea, execuţia 
și operarea unei staţii perfor-
mante de tratare a deșeurilor 
biodegradabile și reziduale. Un 
contract cu o valoare substan-
ţială - 749.721.766 de lei (circa 
150 milioane de euro) fără TVA, 
pe care autorităţile judeţene tot 
încearcă să-l atribuie din octom-
brie 2022, când a fost lansată pri-
ma licitaţie.

Contractul cuprinde: elabo-
rarea proiectului tehnic şi a do-
cumentaţiilor necesare pentru 
obţinerea autorizaţiei de con-

struire; obţinerea avizelor ne-
cesare; lucrările propriu-zise de 
execuţie; furnizarea şi montajul 
utilajelor şi a echipamentelor 
tehnologice; testarea şi punerea 
lor în funcţiune; remedierea 
eventualelor defecţiuni apărute 
în perioada de garanţie; admi-
nistrarea şi operarea staţiei de 
transfer şi a staţiei de tratare 
mecano-biologică pe o durată 
de 10 ani.

Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
licitaţia a fost anulată pe 12 no-
iembrie. Iată și motivul: „Având 
în vedere contextul economic 
actual și creșterile de preţuri 
la manoperă, materiale de con-
strucţii, echipamente și utilaje 
din ultimii doi ani, valoarea 
estimată actuală a contractului 
nu acoperă creșterea preţurilor 
reale de pe piaţă. În acest sens, 

pentru reluarea procedurii este 
necesară actualizarea valorii 
serviciilor de proiectare și a lu-
crărilor ce vor fi  executate, deoa-
rece estimările fi nanciare luate 
în considerare pentru Devizul 
General, cuprind preturi de la 
nivelul anului 2023”.

Altfel spus, Consiliul Judeţean 
va trebui să actualizeze valorile, 
să le aprobe și să lanseze o nouă 
procedură. A șaptea la număr!   . 

PARADOX LA CONSILIUL JUDEŢEAN GALAŢI  , DEȘEURI 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Ofer spre închiriere aparta-

ment BR-uri, parter, 2 camere, 

decomandat. Spaţiu se pre-

tează pentru birouri, cabine-

te, complet mobilat şi utilat. 

0749836386. (289404) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • Angajez vânzătoare mi-

nimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

 • NEVADA-BUTNARU angajea-

ză contabil-contabilitate prima-

ră și lucrător gestionar la staţia 

PECO din Smârdan. Cei inte-

resaţi sunt rugaţi să transmită 

CV pe adresa nevadagl@yahoo.

com (289396) 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

 • Societate comercială angajea-

ză: inginer mecanic, lăcătuș me-

canic, operatori mașini. Relaţii la 

telefon 0745 021 213. (289425) 

• Angajez pensionară pentru su-

praveghere, companie și sprijin 

persoană vârstnică cu alzhei-

mer. 0723363048 (1475)

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 • Cedez cavou mozaic, 3 locuri+ 

1 gratis, 7,99 mp. 4500 euro. 

0735581833. (289364) 

 • Vând cazan de ţuică, 750 

kg, inox, descărcare automa-

tă, mânere cavou şi armă tir 

sportiv calibru 5,5, 256 ms. Tel. 

0743683389. (289397) 

 MATRIMONIALE  

 • Divorţat, 53 ani, doresc cu-

noştinţă doamnă serioasă pen-

tru o relaţie serioasă, bazată 

pe sinceritate şi respect. Tel. 

0751855089. (289412) 

S
O

C
IA
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 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. Tel. 0758272501. 

(289385) 

ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.

A şasea licitaţie eşuată 
pentru acelaşi obiectiv

Căutăm 

Firme Specializate 

în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, 

societăţi specializate

în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă în 

domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI 

AFACERI 

 •

k

t

s

0

angajează:g jg j

AGENT 
PUBLICITATE 

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, cunoş-
tinţe de operare PC, spirit de 
echipă şi o atitudine deschisă 

în lucrul cu clienţii. ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

„Soluţii solare pentru irigaţii in 

cadrul O.U.A.I. STOICANI”, pro-

pus a fi  amplasat in extravilanul 

comunei Frumușiţa, T 82/5, 

P 689/9-8, număr cadastral 

111413, jud. Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 

djmgl.anmap.gov.ro secţiunea: 

Reglementări – Acordul de mediu 

– Documentaţii procedura EIA și 

EA – Memorii de prezentare 2025 

și la sediul O.U.A.I. Stoicani, 

Mun. Galaţi, str. Livezeni, nr 28, 

jud. Galaţi. Observaţiile publicu-

lui se primesc pe adresa de e-

mail: offi ce@djmgl.anmap.gov.

ro (289420) 

 • SERBU DUMITRIA anun-

ţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emite-

re a acordului de mediu pen-

tru proiectul „SPĂLĂTORIE 

ŞI VULCANIZARE UTILAJE 

AGRICOLE ŞI SEDIU 

ADMINISTRATIV”, propus a fi  

amplasat în sat Cuza Voda,Cv 

24,P 7,Lot 2, comuna Cuza 

Voda, Jud.Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului DJM Galati, 

http://djmgl.anmap.gov, sec-

ţiunea Reglementări -acordul 

de mediu- documentaţii pro-

cedura EIA și EA- Memorii de 

prezentare 2025 și la sediul titu-

larului, sat Cuza Voda,Cv 24,P 

7,Lot 2, comuna Cuza Voda, 

Jud. Galaţi. Observaţiile publi-

cului se primesc pe adresa de 

email offi ce@djmgl.anmap.gov.

ro. (289421) 

 • U.A.T COMUNA GHIDIGENI, 

titular al proiectului,,Înfi inţare 

reţea de alimentare și distri-

buţie gaze naturale în Comuna 

Ghidigeni, Judeţul Galaţi, anun-

ţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de revizuire 

a Deciziei etapei de încadra-

re nr. 1 din 04.01.2021 pentru 

proiectul „Infi intare retea de 

alimentare si distributie gaze 

naturale in Comuna Ghidigeni, 

Judeţul Galaţi”, comunele 

Ghidigeni, Priponești, judeţul 

Galaţi. Informaţiile privind pro-

iectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autori-

tăţii competente pentru protec-

ţia mediului D.J.M. Galaţi, djm-

gl.anmap.gov.ro, la secţiunea 

Reglementări-Acordul de mediu 

– Documentaţii procedură EIA și 

EA – Memorii de prezentare 2025 

și la sediul Primăriei Comunei 

Ghidigeni, str. Chrissoveloni, 

nr. 178. Observaţiile publicu-

lui se primesc la D.J.M. Galaţi 

pe e-mail offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro sau pe fax 0236/471009. 

(289424) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana împa-

că cupluri, ghiceşte, rezolvă ori-

ce. 0740771190. (289356) 

 DECESE  

 • Cu adâncă durere în inimi, 

anunţâm trecerea în nefi inţă 

a dragului nostru 

LIFICIU NECULAI. 

Înmormântarea va avea loc 

duminică, 23 noiembrie 

2025, în sat Puricani, com. 

Bereşti Meria. Vei rămâne 

veşnic în amintirea noastră! 

Familia Arfi re J., familia Lifi ciu. 

(289422) 

 • Suntem alături de cumnata 

noastră, Aurica Arfi re, 

la momentul greu al despărţirii 

pentru totdeauna

 de fratele ei, 

LIFICIU NECULAI.

Sincere condoleanţe! 

Fam. Arfi re C, Arfi re S, Tătaru I, 

Teleoacă A. (289423) 

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc 13 ani 

de când ne-a părăsit 

fi ul nostru ANGHEL IULIAN. 

Ne lipseşti şi sperăm 

să veghezi asupra noastră 

de acolo de sus. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! 

Părinţii şi bunica. (289405) 

 LICITAŢII  

 • 1. Informaţii generale pri-

vind autoritatea contractantă, 

în special denumirea, codul 

de identifi care fi scală, adresa, 

numărul de telefon, fax și/sau 

adresa de e-mail, persoana de 

contact: Comuna Matca, cu se-

diul cu Stefan cel Mare, nr. 158, 

Matca, judeţul Galati, telefon 

0236860004, fax 0236860004, 

cod fi scal 4412225, Trezoreria 

Municipiului Tecuci, persoană 

de contact: Vasilache Alice, e-

mail: primaria_matca@yahoo.

com 2. Informaţii generale pri-

vind obiectul procedurii de lici-

taţie publică, în special descrie-

rea și identifi carea bunului care 

urmează să fi e vândut: Terenuri 

situate în extravilanul si intravila-

nul Comunei Matca, aparţinând 

domeniului privat al Comunei 

Matca , judeţul Galaţi; Lot 1 - 

Teren intravilan, în suprafaţă de 

361 mp , situat în T 40/1, P 21, nr 

CF 13606, poziţie inventar privat 

-172 Lot 2 - Teren extravilan, în 

suprafaţă de 362 mp, situat în T 

40/1, P 21/1, nr CF 13599, pozi-

ţie inventar privat — 171 Lot 3 - 

Teren extravilan-vie, în suprafa-

ţă de 828 mp, situat în T 27/1-3, P 

21, nr CF 15018, poziţie inventar 

privat — 173 Lot 4 - Teren extra-

vilan, în suprafaţă de 2500 mp, 

situat în T 47/1, P 31, nr CF 9886, 

poziţie inventar privat — 170 Lot 

5 - Teren extravilan, în suprafaţă 

de 2870 mp, situat în T 31, P 20, 

nr CF 110686, poziţie inventar 

privat — 169 Lot 6 - Teren extra-

vilan, în suprafaţă de 5637 mp, 

situat în T 60/1, P 1, nr CF 111154, 

poziţie inventar privat — 168 

Vânzarea se face conform art. 

363 din O.U.G. nr.57/03.07.2019 

și Hotărârea Consiliului Matca 

76/13.10.2025. 3. Informaţii pri-

vind documentaţia de atribuire: 

Se regăsesc în caietul de sarcini. 

4. Modalitatea sau modalităţile 

prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exem-

plar al documentaţiei de atri-

buire: Documentaţia de atribu-

ire se poate ridica de la sediul 

comunei Matca , str. Ştefan Cel 

Mare , nr. 158 , judeţul Galaţi. 5. 

Denumirea și datele de contact 

ale serviciului/compartimentu-

lui din cadrul vânzătorului, de 

la care pot obţine un exemplar 

din documentaţia de atribuire: 

Biroul casierie din cadrul comu-

nei Matca , str. �tefan Cel Mare , 

nr.158 , judeţul Galaţi . 6. Costul 

și condiţiile de plată pentru ob-

ţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ: 100 lei , se poate 

achita cu numerar la Casieria 

din cadrul comunei Matca , str. 

Stefan Cel Mare , nr. 158 , judetul 

Galaţi . 7. Data-limită pentru soli-

citarea clarifi cărilor: 08.12.2025 

, ora 16:00. 8. Informaţii privind 

ofertele: 9. Data-limită de depu-

nere a ofertelor: 12.12.2025 , ora 

16:00 . 10. Adresa la care trebu-

ie depuse ofertele: Registratura 

din cadrul comunei Matca, str. 

�tefan Cel Mare , nr. 158 , judeţul 

Galaţi . 11. Numărul de exempla-

re în care trebuie depusă oferta: 

1 exemplar original. 12. Data și 

locul la care se va desfașura 

ședinţa publică de deschide-

re a ofertelor: 19.12.2025 , ora 

11:00 , la sediul comunei Matca 

, strada �tefan Cel Mare , nr. 158 

, judeţul Galaţi . 13. Denumirea, 

adresa, numarul de telefon și/

sau adresa de e-mail ale in-

stanţei competente în soluţio-

narea litigiilor apărute și terme-

nele pentru sesizarea instanţei: 

Judecătoria Tecuci, municipiul 

Tecuci, str. Costache Racoviţă, 

nr. 28 bis, judeţul Galaţi, E-mail: 

judtecuci@just.ro, telefon. 

0236/820039. 14. Data transmi-

terii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea 

publicării: 19.11.2025. (289428) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

55/ 27.07.1998, pe numele Stan 

Săftica, pentru locul de înhuma-

re din cimitirul „Ştefan cel Mare”, 

parcela 7A, rândul 2, locul 89, 

suprafaţă 3,00 mp. Se declară 

nul. (289415) 

 • Pierdut ştampilă rotundă PFA 

Niculescu Gherghina. Se decla-

ră nulă. (289416) 

 • Pierdut contract de construi-

re nr. 4245/1977 şi proces ver-

bal de predare primire al lo-

cuinţei încheiat între OJCVL şi 

Cîrmuz Maria, apartament situ-

at în cartier 1 Decembrie 1918, 

bloc B ap.45. Se declară nule. 

(289426) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

790 din 12.03.2007, pe numele 

Dumitru Margareta, pentru locul 

de înhumare din cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola Ţ, parcela 6, rândul 

6, locul 1, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (289429) 

 DIVERSE  

 • BRATES – PRUT FRUMUSITA 

S.R.L. anunţă publicul intere-

sat asupra depunerii solicitării 

de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „Fermă 

inteligenta cu energie solară 

la Ferma 7- BRATES – PRUT 

FRUMUSITA S.R.L.”, propus a 

fi  amplasat in intravilan com. 

Frumușiţa, T 80/5, P 684/1/2, 

jud. Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet a 

autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 

djmgl.anmap.gov.ro secţiunea: 

Reglementări – Acordul de me-

diu – Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezen-

tare 2025 și la sediul BRATES – 

PRUT FRUMUSITA S.R.L. din sat 

Frumușiţa, comuna Frumușiţa, 

nr 5, jud. Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro. (289417) 

 • BRATES – PRUT FRUMUSITA 

S.R.L. anunţă publicul interesat 

asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul „Fermă inteli-

genta cu energie solară la Ferma 

9 BRATES – PRUT FRUMUSITA 

S.R.L.”, propus a fi  amplasat in 

intravilan com. Frumușiţa, T 132, 

P 887 /1, jud. Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 

djmgl.anmap.gov.ro secţiunea: 

Reglementări – Acordul de me-

diu – Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezen-

tare 2025 și la sediul BRATES – 

PRUT FRUMUSITA S.R.L. din sat 

Frumușiţa, comuna Frumușiţa, 

nr. 5, jud. Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro (289418) 

 • O.U.A.I. FOLTESTI PRUT 2 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de emi-

tere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Soarele ca resursă 

pentru agricultură durabilă la 

FOLTESTI PRUT 2”, propus a fi  

amplasat in extravilanul comu-

nei. Foltești, T 150, P 644, Lot 

2/1, număr cadastral 109541, 

jud. Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet a 

autorităţii competente pentru 

protecţia mediului D.J.M. Galaţi, 

djmgl.anmap.gov.ro secţiunea: 

Reglementări – Acordul de me-

diu – Documentaţii procedura 

EIA și EA – Memorii de prezentare 

2025 și la sediul O.U.A.I. Foltești 

Prut 2, Mun. Galaţi, str. Livezeni, 

nr 28, jud. Galaţi. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@djmgl.anmap.

gov.ro (289419) 

 • O.U.A.I. STOICANI anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 
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cronologieologie

noiembrie

20

1223  u Prima menţiune a Bisericii 
„Sf. Mihail“ din Cisnădioara, 
judeţul Sibiu, monument în stil 
romanic.
1858  u Se naşte SELMA LAGERLOF 
(m. 1940), scriitoare suedeză, 
laureată cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1909).
1889  u Se naşte EDWIN POWELL 
HUBBLE (m. 1953), astronom 
american, fondatorul astronomiei 
extragalactice.
1894  u Încetează din viaţă ANTON 
GRIGORIEVICI RUBINSTEIN (n. 
1829), compozitor, pianist, dirijor 
rus.
1907  u Se naşte MIHAI BENIUC (m. 
1988), poet, prozator, dramaturg, 
traducător, eseist, membru al 
Academiei Române, laureat 
cu Marele Premiu al Uniunii 
Scriitorilor.
1910  u Încetează din viaţă L.N. 
TOLSTOI (n. 1828), scriitor rus.
1920  u România semnează, 
la Madrid, Convenţia Poştală 
Universală.
1938  u Încetează din viaţă JEAN 
ATHANASIU (n. 1885), bariton, 
membru fondator al Operei 
Române.
1952  u Încetează din viaţă 
BENEDETTO CROCE (n. 1866), 
filosof, istoric, politician italian.
1971  u Se dezveleşte, la Galaţi, 
bustul lui V.A. Urechia, amplasat 
în curtea bibliotecii care-i poartă 
numele, lucrare executată în piatră 
de sculptorul Nicolae Pascu-Goia.
1992  u Se inaugurează, la 
Bucureşti, Bursa Română de 
Mărfuri.
2006 u Încetează din viaţă ROBERT 
ALTMAN (n. 1925), regizor 
american de film, laureat cu premii 
la Cannes şi nominalizat de şase ori 
la Premiul Oscar.
2013  u S-a inaugurat, la Institutul 
Naţional de Virusologie „Ion 
Cantacuzino“ din Bucureşti, un 
muzeu dedicat profesorului Ion 
Cantacuzino.

Selma Lagerlöf, 
vocea literaturii 
suedeze

Selma Lagerlöf, scriitoare, s-a 
născut pe 20 noiembrie 1858, în 
provincia Varmland, Suedia. Când 
Selma avea trei ani, s-a trezit într-o 
dimineaţă cu un picior paralizat, 
maladie de care nu s-a vindecat 
complet niciodată. Din acest mo-
tiv, Selma nu a frecventat cursuri-
le unei școli, ci a învăţat acasă. De 
mică a citit mult, iar la 15 ani a în-
ceput să scrie versuri, și și-a propus 
să devină scriitoare. În 1881 a plecat 
la Stockholm, unde a urmat cursu-
rile unui liceu de fete, apoi şcoala 
pedagogică. Din 1885 până în 1895 
a fost învăţătoare la Școala de fete 
din Landskrona.

    Debutul literar s-a produs 
în 1891, cu romanul ”Povestea lui 
Gösta Berlings”, care a atras atenţia 
criticilor și publicului prin combi-
naţia de realism, elemente fantas-
tice și portretizarea vieţii rurale 
suedeze. Faima cucerită a ajutat-o 
să obţină o bursă şi să călătoreas-
că (în Italia, Palestina), adunând 
astfel material pentru viitoarele 
cărţi, printre care ”Miracolele lui 
Anticrist” şi ”Ierusalim”. Şi-a cuce-
rit renumele internaţional în pri-
mul rând datorită romanului în 
două volume ”Minunata călătorie 
a lui Nils Holgersson prin Suedia”, o 
poveste pentru copii care a căpătat 
recunoaștere internaţională, fi ind 
tradus în 60 de limbi. Extraordina-
rul talent de povestitoare pe care 
l-a dovedit în numeroase nuvele 
sau romane o înrudeşte, prin stil, 
cu scriitorul danez Hans Christian 
Andersen.

    Opera sa a fost caracterizată 
de imaginaţie puternică, idealism, 
o înţelegere complexă a societăţii 

și o sensibilitate aparte faţă de edu-
caţie și morală, cele mai cunoscute 
creaţii ale sale în acest sens fi ind 
”Lanţuri nevăzute”, ”Banii domnu-
lui Arne” sau ”Împăratul Portugali-
ei”. Supranumită „regina literaturii 
suedeze“, a fost prima femeie care a 
primit Premiul Nobel pentru Lite-
ratură (1909) - fi ind apreciată pen-
tru modul în care a reușit să aducă 
poveștile Suediei rurale în atenţia 
lumii și să le transforme în opere 
universale. Pentru contribuţia sa în 
domeniul literar, Selma Lagerlöf a 
primit titlul de Doctor Honoris Ca-

usa și a devenit, de asemenea, și 
prima femeie membră a Academiei 
Suedeze în anul 1914.

    Pe parcursul vieţii, Lagerlöf a 
continuat să scrie, să călătorească 
și să inspire generaţii de cititori și 
scriitori, consolidându-și reputaţia 
ca una dintre cele mai mari fi guri 
ale literaturii universale, iar infl u-
enţa sa se simte și astăzi în literatu-
ra contemporană, în educaţie și în 
promovarea valorilor culturale.

    A încetat din viaţă pe 16 mar-
tie 1940, la Marbacka, Suedia.   
, R.C. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 20 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:14 am

apune

54:25 pm

Timişoara

11  55
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17 1111

Bucureşti

 9   77

Galaţi

10  99
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16  1313

Braşov

13  66

Londra

 5  00
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 5   11
Madrid

11  00
Roma

16  9 9 

Chişinău

 8   77
VARIABIL. Astăzi se înseninează 

un pic, iar temperaturile cresc uşor pe timpul 

zilei. Dimineaţa va fi  puţin înnorat, pentru ca 

după-amiază să iasă soarele. Temperatu-

rile diurne se situează în jurul valorii de 10 

grade Celsius, iar cele nocturne ajung la 9 

grade Celsius. Vântul va sufl a cu 5-6 km/oră, 

dinspre sud şi sud-vest, având intensifi cări 

în rafale de până la 19 km/oră. Presiunea 

atmosferică se va situa în jurul valorii de 760 

mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de artista 
Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui vrăjit”, a 
artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Mozaic tehnic“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“. 
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Redeschisă pe 
19 noiembrie, poate fi vizitată de luni până vineri, 
în intervalul orar 9,00–17,00.
Casa Artelor   u Expoziţia „Darul vederii“, cu 
lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor Andreea 
Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, Sorin 
Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; expoziţie de 

fotografie - „Galaţi, punte între Orient şi 
Occident”, de Teodora Codreanu.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”, ediţia 
a IV-a, o colecţie de foto-documente reprezentând 
modalităţi de restaurare a unor obiecte din 
patrimoniul identitar, realizată în colaborare 
cu Institutul de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă 
Simion” din Tulcea şi Asociaţia Conservatorilor şi 
Restauratorilor din România; Expoziţia permanentă 
- icoane, cărţi vechi, veşminte liturgice, obiecte de cult 
ortodox, costume populare şi obiecte din ceramică - 
prezintă povestea devenirii noastre ca neam.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   „Armurile vieţuitoarelor 
marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi” şi 
„Fasmidele” - insecte care se camuflează în frunze 
sau ramuri, fauna pădurilor din judeţul Galaţi, 
dar şi ambientul rural tradiţional din satul 
Vlădeşti sunt expoziţiile pe care gălăţenii le pot 
vizita la Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. 
Se mai pot vizita Grădina Botanică şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: luni 
şi  marţi: închis; miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ești intens și hotărât. O 

revelaţie interioară îţi schimbă  

perspectiva. Urmează-ţi 

instinctele, dar cu măsură.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Planurile de viitor se conturează 

mai clar. Posibilă invitaţie sau 

ocazie de călătorie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ai multă determinare. Rezolvi 

efi cient sarcini complicate și 

impresionezi prin seriozitate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Poţi avea o idee originală ce 

atrage susţinere. În dragoste, 

surprize plăcute.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

E un moment bun pentru 

introspecţie sau conexiuni 

emoţionale. Evită persoanele 

agitate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi energică, cu chef de 

schimbare. Ai idei bune și 

curaj să faci primul pas. Evită 

impulsivitatea în discuţii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O conversaţie calmă cu cineva 

drag îţi poate aduce claritate. 

Financiar, nu lua decizii pripite.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este punctul tău 

forte azi. O veste interesantă 

apare spre seară.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ziua aduce emoţii mai intense, 

dar constructive. Intuiţia te 

ghidează bine.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ești într-o formă bună socială. 

Poate apărea o oportunitate 

profesională.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea e cheia zilei. 

Reușești să fi nalizezi ceva ce ai 

tot amânat.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi cauţi echilibru și armonie. 

Relaţiile sunt în centrul atenţiei.

horoscop
20 noiembrie

fi lmul zilei
JOI, 20 NOIEMBRIE 

remember
 Giorgio de Chirico (1888-1978)

Giorgio de Chirico, pictor și 
teoretician italian, s-a născut pe 
10 iulie 1888, în Volos, Grecia. În 
1903, a studiat arta la Atena, apoi, 
în 1906 s-a stabilit la Munchen, 
unde a urmat cursurile Acade-
miei de Arte Frumoase. La Roma 
și Florența aprofundează tradiția 
academică și infl uențele clasice, 
dar și arta renascentistă și sim-
bolismul. În anii 1910, a dezvoltat 
stilul care îl va consacra – pictu-
ra metafi zică. Pictează portrete și 
autoportrete, compoziții cu fruc-
te, pești și diferite obiecte, tablo-

uri de pură invenție, execută de-
coruri și costume pentru specta-
cole de balet. În anul 1919, are loc 
prima sa expoziție personală. Es-
te autorul unui mare număr de li-
tografi i și ilustrații pentru cărți.

A avut și o intensă activitate 
publicistică referitoare la proble-
me de pictură și de tehnică folo-
sită în artele plastice, într-o pe-
rioadă întinsă din 1914 până în 
1961.

A încetat din viață pe 20 no-
iembrie 1978, la Roma. , R.C. 

(diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 6 CM

83 CM

131 CM

- 8 cm

- 2 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

135 CM

103 CM

82 CM

- 5 cm

- 4 cm

- 2 cm

O LOVITURĂ PERFECTĂ 
NAŢIONAL TV. ora 23,45, SUA, 2016, crimă, dramă, thriller

  Cu: Willem Dafoe, Nicolas Cage  u

Trei foşti deţinuţi primesc o ofertă tentată care i-ar putea îmbogăţi peste noapte. 
Însă deoarece au fost deja la închisoare de două ori, cea mai mică infracţiune le-ar 
aduce, conform Codului penal local, condamnarea la închisoare pe viaţă. Însă, 
din moment ce nu ştiu să facă altceva, sunt obişnuiţi cu infracţionalităţile, cei trei 
acceptă. Urmează să îl răpească pe fiul unui infractor periculos. Totul degenerează 
când sunt nevoiţi să ucidă un intrus neaşteptat.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Parlamentul României

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

15:00 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Omul anului

23:30 Istorii ascunse

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Profesioniştii... 

cu Eugenia Vodă (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

10:30  Vorbeşte lumea  

13:00 Ştirile Pro Tv   

14:00 Lecţii de viaţă  

15:00 La Măruţă     

17:00 Ştirile Pro Tv     

18:00 Batem palma? 

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30  Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Trădătorii        

23:30  Şef sub acoperire  

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Section 8

SUA, Acţiune, Thriller
03:00 Vorbeşte lumea

05:00 Batem palma?

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă

     în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Chefi  la cuţite (R)

04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

05:00 Medicool (R)

06:00 Observator

07:00 Dragostea te va face 

     să plângi

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai că poţi! (R)

01:30 Tablou de familie

04:00 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragostea te va face 

     să plângi

Turcia

07:55 Yesterday: 

     O lume fără Beatles

Marea Britanie, Comedie, 
Fantastic, Muzică

09:50 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
12:00 Harry Potter 

     şi Pocalul de Foc

SUA, Aventuri, Familie
14:35 Furios şi iute X

SUA, Acţiune, Crimă
16:50 La o vârstă

Australia, Dramă
18:30 O sărbătoare regală 

     de Crăciun

20:00 Ghostlight

SUA, Comedie, Dramă
22:00 Lupta împotriva                 

încălzirii globale

SUA, Costa Rica, Croatia, 
Documentar

23:35 Cimpanzei

SUA, Documentar
00:30 Văduve

Marea Britanie, SUA, 
Spania, Crimă, Dramă 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Grădini de vis:                     

geometrie, artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Comisarul Rex

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forţa ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 În numele legii

Marea Britanie, Crimă
23:50 Duelul pianelor (R)

01:50 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 20 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 19 noiembrie
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Poezii de Octavian Goga

ORIZONTAL: 1) … (1905) – …  (1907). 2) … (1904). 3) … (2 cuv.; u

1913) – … (2 cuv.; 1907). 4) … (1913) – Rest de mămăligă! 5) Casă! 

– Cupeu! – Lovit din spate! 6) Prima și ultima notă din gamă – … 

(1905). 7) … (1909). 8) Început de eocen! – Atent cu lumea. 9) … 

(1905) – Cutie! – La corp! 10) … (1913) – „Fără …” (1916).

VERTICAL: 1) Navă remorcată pentru transportat mărfuri (var.) – u

Capie! 2) Insulă în Oceanul Atlantic – Omul cu clopul. 3) Comună în 

jud. Hunedoara – Mamifere acvatice din zonele polare. 4) Scăpaţi 

de inundaţii – Date la temă! 5) Transfer linear de impulsuri (abr.

fi z.) – Organizaţie neguvernamentală (abr.). 6) Apare soarele! 

– Puternic impresionat. 7) Outgoing longwave unde (abr.fi z.) – 

Supus în mod repetat jignirilor. 8) Naşii de la nuntă – Norwegian 

Transport Aerial (siglă). 9) A lăuda în exces – Umbrelă de soare. 10) 

Lipsit de strălucire – Prefi x de vechime.

Dicţionar: APAG, ROMOŞ. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

4 6 1

3 5 7 8

3 2 5

2 1

4 1 8 9

9 1 3 5

8

7 9 2

8 6 3

5 7

9 2 1

9 5 3

2 1

7 4

5 8 6

6 1 5

4 9 6

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

9 4 5 7 3 6 1 2 8

8 1 7 5 4 2 9 6 3

2 3 6 8 9 1 7 5 4

3 7 9 6 1 5 8 4 2

6 8 2 9 7 4 5 3 1

4 5 1 3 2 8 6 7 9

5 2 8 4 6 9 3 1 7

1 6 3 2 8 7 4 9 5

7 9 4 1 5 3 2 8 6

4 1 8 2 6 7 3 9 5

5 2 6 9 4 3 8 7 1

9 3 7 8 1 5 6 4 2

8 9 2 6 3 1 4 5 7

7 6 3 5 2 4 1 8 9

1 5 4 7 8 9 2 6 3

2 8 9 3 5 6 7 1 4

6 7 1 4 9 2 5 3 8

3 4 5 1 7 8 9 2 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Omul aleargă toată viața ca 
să-și câștige pâinea.
- Și când are destui bani 
aleargă să ardă grăsimile. 2

- Tată, Vietnamul e departe de 
noi?
- Nu cred. Am un coleg de 
acolo care vine la serviciu cu 
bicicleta. 

reţeta zilei
Salată  
Caprese

INGREDIENTE. 200 gr mozarella, 2 roşii, 

1 crenguţa busuioc, 2-3 linguri ulei de măsline; 

opţional: zeamă de lămâie, usturoi.

PREPARARE. Tăiem mozarella felii 

subţiri. Tăiem şi roşiile felii rotunde şi subţiri. Le 

aşezăm pe un platou alternându-le şi punem 

între ele câte o frunzuliţa de busuioc. Stropim cu 

ulei de măsline. Dacă vreţi o salată mai aromată, 

striviţi un căţel de usturoi şi lăsaţi-l 5-10 minute 

în uleiul de măsline, apoi îndepărtaţi-l. Se poate 

folosi ulei de măsline cu piper pentru un gust 

uşor picant. Opţional, puteţi asezona cu zeamă 

de lămâie. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
De ce „Chefi i 
la cuţite”            
n-au avut           
nicio șansă

u Masterchef. Prima 
confruntare directă din noul sezon 
„Chefi  la cuțite” cu „MasterChef” 
a fost câștigată de show-ul Pro Tv, 
care a fost, luni seară, lider absolut 
de audiență. Sinceră să fi u, nu mă 
surprinde. Ba aș putea spune că 
oricâte povești emoționante ar fi  
adus degustările pe nevăzute, oricât 
s-ar fi  străduit anteniștii, „Chefi i la 
cuțite” n-au avut nicio șansă în fața 
desfășurării de forțe a Pro Tv. Și asta 
pentru că ediția de luni a fost mai 
mult decât o competiție culinară!

A fost un adevărat spectacol 
de emoție și creativitate, dedicat 
aniversării a 30 de ani de Pro Tv. 
Cei mai buni zece concurenți din 
acest sezon au avut misiunea de 
a găti pentru vedetele trustului 
de televiziune. Adică pentru 
personalități îndrăgite ca Andreea 
Esca, Amalia Enache, Mihai Dedu, 
Florin Busuioc, Neti Sandu, Corina 
Caragea, Paula Herlo, Alex Dima, 
Lucian Viziru, Horia Brenciu, 
Mihai Călin, George Mihăiță, Denis 
Hanganu, George Ivașcu... Să vă mai 
spun că Horia Brenciu a susținut un 
recital de pomină?!

Premiul general al concurenților 
a fost că nimeni n-a plecat acasă. 
Dar, iată-i într-o nouă competiție, 
pentru Premiul de Popularitate, în 
valoare de 10.000 de euro. Publicul 
este cel care decide câștigătorul, prin 
vot online pe votmasterchef.protv.
ro. Odată votat concurentul preferat 
din acest sezon, telespectatorii 
intră automat în tragerea la sorți 
pentru unul dintre cele zece șorțuri 
„MasterChef” semnate de chef Sorin 
Bontea, chef Florin Dumitrescu, 
chef Cătălin Scărlătescu, dar și de 
concurentul preferat... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „O anecdotă în careu“
Orizontal: u DARNUMAIAS, ITATEDUMNA, LRE, VAD, EV, AI, OA, 
IEZI, ENOT, STRES, RECIFE, OIU, OM, CA, DUAL, IOE, UNU, SM, 
NURTNEPACE, EVEDETAOPU.

integramă 
Bătrâneţe... haine grele!

Monedă mică 
în Germania

Speciali 
cu vorba

...

...

 E pus pe 
hartă!

Nai prin 
întoarcere

Anotimp 
al 

zăpezilor

Illinois 
National 

Bank (abr.)

Gaz de sondă

Tudor 
Andrei

Nord

A face o 
trataţie

Vindecată

Veșnica 
pomenire 
(masc.)
Sunaţi 

la telefon

Raci!

Vin vechi

Ţinute 
în cont!

Floarea 
din ochi

Se dă 
de băut

Măsura 
lui Newton

Deosebit 
de moale

Dat în 
lateral!

Clasa 
superioară 

(pl.)

Aluminiu

Timpul 
vieţii

A da jos de 
la putere

Interpretate 
la pian!

Sunt... 
la milă!

...

Se încurcă 
ades

Campioni

Mariana 
Neagu

Negru 
la faţă!

Cutie!

Albit la 
faţă!

E de 
apreciat

Veste!

Teste!

Unici!

Unici!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Viu... şi puternic!“
Orizontal: u

P, R, M, COVORAS, LIBARE, C, MITUITI, CARUTAS, IF, SA, ALTER, PATRII, VIN, TAI, TV, CE, 
LOC, MAIA, C, RIP, TUNEL, SIRETE, IRA, IERI, INAR.

Mare 
bucurie

(La o dezlegare corectă afl aţi titlurile a 11 creaţii ale autorului)
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DE CE „CHEFII                    

LA CUŢITE” N-AU 

AVUT NICIO ŞANSĂ
TV MANIA. Prima confruntare 

din noul sezon „Chefi  la cuţite” cu 

„MasterChef” a fost câștigată de 

show-ul Pro Tv, lider de audienţă luni 

seară. Oricâte povești emoţionante ar 

fi  adus degustările pe nevăzute, „Chefi i 

la cuţite” n-au avut nicio șansă în faţa 

„Masterchef“. > pag. 15

JUCĂTORII CSM 

AU FĂCUT SCOR 

CU RED HAWKS
HOCHEI. CSM Galaţi 

(antrenor Cătălin Geru) a întâlnit 

Red Hawks București, într-un meci 

de juniori Under 20 contând pentru 

Campionatul Naţional. O evoluţie 

disproporţionată a celor două echipe, 

în care gălăţenii s-au întrecut în 

marcarea golurilor. > pag. 08 

iniţiativă
„România fără violenţă”

Comunitatea gălăţeană, ală-
turi de specialiști din domeniile 
social, juridic, educaţional și psi-
hologic, se mobilizează pentru 
a transmite un mesaj puternic 
împotriva violenţei domestice. 
Vineri, 21 noiembrie 2025, sub 
deviza „Să fi m împreună, vocea 
care rupe tăcerea!”, va avea loc, 
de la ora 16,00, la Sala Audito-
rium a Complexului Muzeal de 

Știinţele Naturii „Răsvan Anghe-
luţă” Galaţi, pe Strada Regiment 
11 Siret nr. 6A, evenimentul „Ro-
mânia fără violenţă”, o iniţiativă 
dedicată prevenirii și combaterii 
abuzului în familie. Organizato-
rii anunţă o agendă bogată, care 
include intervenţii specializa-
te, momente simbolice dedicate 
conștientizării fenomenului vio-
lenţei domestice, precum și pre-

zentarea unor materiale informa-
tive actualizate privind formele 
mai puţin vizibile ale abuzului și 

mecanismele de sprijin disponi-
bile la nivel local și naţional.  .
Beatrice Dumitriu

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.
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17 - 22 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 noiembrie 2025
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TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Pe strada Rizer, unde casele bătrâneşti 
își șoptesc poveștile cu cele nou-nouţe des-
pre vremuri și mode, a răsărit, nu un co-
pac, ci un bloc. Nu vă gândiţi la teren vast 
sau la o parcelă generoasă. Nu, dragii mei! 
Aici, pe spaţiul cât o batistă, cât o curticică 
pe care ai fi  zis că abia încape un foișor, 
a încolţit un bloc subţirel de-a dreptul, 
care, precum un elev silitor la olimpiada 
de săritură în înălţime, a compensat lip-
sa spaţiului lateral, crescând vârtos doar 
unde putea, adică în sus.    

Proprietarul, acest vizionar al micro-
urbanismului, pare să fi  avut o revelaţie 
olandeză, dar nu pe cea cu lalele sau mori 
de vânt, ci pe aceea cu transparenţa civi-
că. Știţi povestea: în Olanda, oamenii nu 
pun perdele la ferestre, pentru că n-au 
nimic de ascuns. Ei bine, omul nostru, un 
campion al sincerităţii, n-a avut nicio ezi-
tare să ridice o prismă de beton cu ferestre 
fi x în curţile vecinilor. Iar aceștia, în loc 
să se simtă spionaţi, ar trebui — nu-i așa? 
— să se simtă onoraţi. Că ce poate fi  mai 
plăcut decât să fi i urmărit de la etajul 3 

în timp ce uzi roșiile, pui grătarul sau îţi 
scuturi covorul?

Iar inspiraţia olandeză nu se oprește 
aici. Casele lor sunt înalte și înguste pen-
tru că impozitul se plătește după supra-
faţa de la sol. Soluţie ingenioasă! Prin 
urmare, se pare că și noi am importat 
modelul, doar că fără impozit mic, fi -
indcă zona e centrală, şi fără explicaţii. 
Doar entuziasmul a rămas. Entuziasmul 
și... turnuleţul.

Primăria confi rmă că totul e legal, cu 
avize, semnături și parafe. Perfect în re-
gulă. Arhitectul orașului, însă, ori e un 
mare admirator al urbanismului olandez, 
ori a văzut prea multe căsuţe de turtă dul-
ce în vacanţe. Altfel nu ne putem explica 
aprobarea pentru ridicarea acestui mic 
turn urbanistic între două case liniștite, 
care acum privesc spre el ca spre musafi -
rul ăla care nu a fost invitat, dar a venit 
cu bagaje.

Și dacă noaptea, din acest far al progre-
sului imobiliar, se aprind lumini roșii, nu 
vă panicaţi! Poate e doar un nou experi-
ment social-arhitectural, o încercare de a 
integra și mai mult conceptul olandez... 
cel de casă-vitrină! .    

Turnuleţul olandez 
de pe strada Rizer

CU APROBARE, DAR FĂRĂ VIZIUNE  , POZA ZILEI
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